KE®AAAIO 11

AYNAMIKH ZTEPEOY 2QMATOZ2

MepiAnyin
3710 KePAAALO AVTO AVAADETAL 1] KiVYOY OTEPEOD OWUATOG KATw amd TN emiSpaocy Svvdpewv/pomwvy. H ki-

vnon avtt] pmopel va avaAvBei o€ kivyon kamotov anpeiov Tov oTepeod O (vt.x. ToL KEVTPOU pdlag K, alkd oxt
anapaiTnTa) Kat o€ TEPLOTPOPT YOpw amd dfova mov nepvd amd o O. Evalhaktikd pmopei va avadvbei oav
kivnon xoxAia, SnA. meploTpoPIk] YVpw amd kdmoto dfova, povadikd oe kdbe xpovo, Tov éxet TNV WWOTNTA 1]
ueTapopikn kivnon tov otepeod va yivetal tdvw otov dfova avtd kat pdvo. H npotiuntéa péBodog eEaprdral
amd To av 1 Kivnor Tov oTepeoD YiveTat 0°To XWpo 1) TeptopileTar va eivan extinedy), av yivetar yopw and otabepd
aEova, 1} YOpw and otabepd onpeio. Mehetwvtar napadeiypata yia kdbe Tétowa mepintwot), péow Nevtwvelag
1 AvadvTtikfig Mnyavikg. Meta&d avtov peheTdTar To puotkd eKKpepes, 1) KbMom owpatog xwpis oAioBnom,
1 eAev0ep) TEPLOTPOPT) OTEPEOD 0TO XWPO Kat 1] vaTaBerd THG Kat 1) kivion ofovpag.

Ipoaratodpevy Yvoon: Oswpobdvrar Sedopéves ot fiowoeg moy = LF kat Lo + v, X mog = Mg nov
LOXDOVY Yot CUOTHRATA CWRATWY, OOV Dk Kat T, oL TaydTNTeg Tov kévTpov padag K kat kdmotov onpeiov O
wg Tpog adpavetakd avotnpa, LF 1) cvvoiky efwtepiky Shvapn mov ackeitat oto odotnpa, Mo 1 CUVOMKT]
pom] Twv e§wTepIKdV Suvdpewy wg Tpog To O kat Lo 1 ovvolkr] otpogopury wg mpog to O. Emriong yvwotég
Bewpobvrar ot e§lowoeig Euler—Lagrange tng Avalvtikig Mnyavikis.

11.1 MeTU@OPIKA - TIEPICTPOPIKNA KivNGTN OTEPEOD CWOHATOG

Steped VvooDpe va opa Ta pépn Tov omoiov Bpickovtal o otabepés amootaoels petakd Tovg. Av oke@Todpe
éva ovoTnpa avagopas Oxyz otabepd mavw oo oTeped, ebkoda ovpmepaivovpe 6Tt 1) Béon Tov oTepeod Ka-
Bopiletar and €& yevikevpéveg cvvteTaypéves, Tpetg ov kabopilovv v Béom tov onpeiov O wg mpog éva
adpaveiakd odotnpa QENC kat Tpetg ywvieg wov kabopilovy Tov Tposavatodopd Tov cvothpatos Oxyz oTo
XWpo. Xta Tapakatw To cvoTua Oxyz peptikés popés Oa avapépetar kat oav Ox1X;X3 Kat To adpavelako oav
Q&1&2E3.

H yevik] kivion evog oTepeod owHATOG O £va PIKPO XPOVIKO SLATTNHA GUOLa avaADETAL APEVOS OF pia
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HETAPOPIKY) TapaMNAa 0TOV £aLTO TOv, SNA. TAPAMNAY peTaTdTLON TOL cvoThpatog Oxyz pe oTrypiaia Ta-
XOTNTA U, WG TIPS Eva adpavelakd Tapatnpnty (avT eivat 1) TaxvTNTA ToL oNpeiov O) Ko aPeTEpov o pia
TEPLOTPOPIKT] YOpw amd otrypaio d§ova mov wepvd amd to O pe oTrypiaia ywviaky taxvtta w. Exopévwg
1 TaybtnTa kabe onpeiov Tov oTepeod oL Ppicketal ot Oéon ¥ (amd t0 O), émwg TV petpd o adpavelaxds
TapaTpNTNG £ivat

v=0,+wXTr. (11.1)

(OvotacTikd mpdkertal yia T oYEON U = U, + U, + @ X ¥ mov {épovpe Yia Ta pn-adpavelakd cuoTHpATA
avaopds, ald e8¢ v, = 0 agod ta onpeia Tov oTepEOY givar akiviyta oto cvoTnua Oxyz.)

H emtdoyr| tov onpeiov O Sev ivan povadiki, pmopei va eivat 0wolo8AmoTe onpieio Tov oTEPEOD, OTOTE Kaut
1 TAPATAVW avaAVLOY) THG KivIoTG € PETAPOPLKY] Kat TeptoTpoPikr) Sev eivar povadikr. Tlapdtt dpwg 1 emt-
Aoy1 Tov O Tpogavig aader Ty TaxvthTa v, kat Tig Béoelg 7, 1) ywviaky TaydtnTa eivar avefdpTiTy and
™V emAoy 1) Tov anpeiov. Avtd yrati av eméyape éva aMo onpeio O’ otabdepd emiong wg Tpog To oTeped, 1
Tax0TNTd Tov Oa Ypagdtav v, = v, + @ X OO0’ kat aPapWVTAG amd T oXECH Yia TaydTHTA 0TTOLOVSHTOTE
onueiov v = v, + @ X r Ppickovpe 6T LoXVeL Y = Uy + @ X (r— O0’) = v, + w X ¥ pe ido0 w.

11.2 Twvieg Euler

Ot ywvieg avtég ivan évag TpomOg (a6 Tovg dmelpovg ov vmipxovv) va kaBopioTei 0 TpoosavatoMapdg Tov
0TEPEOD 0TO XWPo, INA. toodvvapa va kabopioTel 0 Tposavatodaudg Tov cvoThpatog OxyXpXs WG TPOG Eva
dedopévo avotnpa O&1E»E5 pe dEoveg mapaMnlovg oo adpavetaké. Baoiletal i akdlovBeg tpetg Stado-
XIKEG OTPOPEG TTOV PaivovTal Kat 0To oxrpa 1.1t

Eexwvdpe and 1o ovotnpa O&18,E3.

H otpogn} xatd ywvia ¢ yopw and tov dgova O&3 Snuovpyei to odotnua Ox7x5x5 yia to omoio &7

b4 cosp sing 0 || &
& cosp+ &sing, 35 = ~&ising + &y cos @, 8% = Exloyver S\ | 25 | =| —sing cosp 0 || & |
%4 0 0 1| &

Xpnotpomotwvtag Tig oxEoelg x; = &7 - 1, & = &; - ¥ SamOTOVOVE OTL KAl OL CVVTETAYUEVEG 0T §DO TVOTH-
pata cuvS£ovtal pe Tov iSto Tivaka petaoynuatiopod (aTpors).
H otpoer] xatd ywvia 9 yopw and tov d§ova Ox] Snptovpyel o cvotnpa Oxjx5x; yia to omoio &) = 17,

X 1 0 0 x]
Xy = %5 cos 94+ X3 sin Y, &3 = —%7 sin 9 + X3 cosdkardpal| x5 |=[ 0 cosd sind || x5
X3 0 -sind cosd || x3
Téhog 1) oTpo@n katd ywvia Y YOpw and Tov dEova Ox} Snuovpyet To odotnpa Ox;xpx3 Yia To omoio 1 =
X costp siny 0 ([ x7
%] costp +Xysintp, Xy = &) sinyp + X5 cos P, X3 = ¥ katdpa| x; [=| —siny cosyp 0 || x5
X3 0 0 1 |[x3
O 0VVOAMKOG PETATYNUATIOUOG TTPOKVTITEL ATLO TO YIVOUEVO TWY TIVAKWY
[ x; | [ costcosp—sinycosdsing cosysing +sinycosdcosp sinisin &1
Xy | =] —cosipcosIsing —sinypcosp cosypcosdcosp—sinysing cosyPsind || &
| x3 | | sin ¥ sin @ —sind cos @ cos 9 &3
O avtioTpoPog PETATYNUATIOUOG AVTIOTOLXEL 0TOV AVATTPOPO Tivaka
[ &1 ] [ cospcosp—sinycosdsing —cosicosdsing —singcosp  sindsing bl
& | =| cosysing +sinypcosdcosp cosypcosdcosp —sinysing —sindcos@ || x
&3 sin i sin J cos 1 sind cos X3

YnevOupiletar 6Tt iSieg oxéoeig toxvovy kat petakd Twy povadiaiwy Twv Svo cvoTHPATWY.

Ot tpetg Stadoxikés oTpoPég avTioTotyody o€ CLYOAIKT YWVIAKA TaXOTNTA @ = @&+ 98] + iy = p&s +
I(&q cos p+&y fin P)+1Px3. Avti propei va ek@pactel 0710 000THA O&1ErE3 0V @ = W, &1+ W e, Er+We,E3
OTOV W, = W-&; KaLTa SLAQOPA EWTEPIKA YIVOUEVA Umtopolv va Bpeboty péow Tov TTivaka HETATYNUATIOHOD.
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ZxAua 11.1: O tpeig ywvieg Euler mov kabopilovv tov mpocavatodiopd tov Oxyxpxs wg mpog 1o O&1&rEs:
oTpoPn YOpw amd Tov dfova O&; Katd ¢, oTpon YOpw amd Tov dfova Ox] katd O ko otpo@r] YOpw amd Tov
dtova Oxj xatd .

'ET01 TpOKUTITOVY Ol CVVIOTWOESG

wg, =dcosp+PsinIsing, (11.2)
wg, = Jsingp — ¢sind cosp, (11.3)
Wg, =@ +1cosd. (11.4)

‘Opota 010 Ox1x5X3 €ival @ = w11 + WXy + wsks pe

w; = @sinsin 9 + S cos P, (11.5)
wy = pcosPsind —Ysiny, (11.6)
w3 =@Qcosd+1. (11.7)

IMapaderypa 11.1:

"Eotw R = 2310 povadaio otov nuéaéova Oxg.

(a) Méow tng oxéong R=wxR Sei&te 671N Ywviak TaxUTHTa 0Tpo@ris Tov cvaTHRATOg OX1XoX3 YPAPETAL
W = Wy + W3R, dmovwy, = R x R.

(B) [Towa 1 ox€on TwV 0PAUPIKWY CVVTETAYUEVWY TOV R oo ovotnua O&;&rE5 pe Tig ywvieg Euler;

() Tota 1) ék@pact ToL @ TLVAPTHTEL TWY CPAPIKWY TVVTETAYHEVWY Tov R kat Tng ywviag 1;

Adon:

(a) To ekwrepikd yvépevo tng oxéang R=wxR pe R8ve Rx R = R x (wXR) = w- w3k, ETOUEVWS 1)
YWVLAKA TayOTTA YPAPETAl @ = W1y + W3R pe w1y = R x R.

(B) O mivaxag otpogns petakd O&1EE; kat Oxxox3 Stvet R =& sind singp — &y sin 9 cos@ + &5 cos 9,
ékppaon (St pe avtr mov Eépovpe ya TIg oPatpiké cuvteTaypéveg R = & sinOcos + & sinOsinp +
&3 cos 0 avioxbet 0 = S kar = @ — 11/2.

(Y) Hékppaon w = &3+ 93+ pe @ = p+71/2, &3 = cos OR-sin 6 0, 9 = 0,37 = & cos p+&, sing =
=& sing + &, cos :.(]3 Kati; = R8veiw = (P + ¢ cos.Q)R ~$sin6 0+ 0.

(To pépog w1y = R x R Ba pmopovoe va Ppedei Oétovrag R = 0 0 + sin O ¢ P, oxéon mov mpokvmTet amd Ty
dr=dr# +rd0 0 + rsin 0dd O oe cpapikég ovvTeTayPéVEG. )

11.3 KivntiKn eVEPYEIN KOl OTPOPOPHI CTEPEOV TWHATOG

H xwonricr] evépyela tov otepeod owpatog eivat To dBpoLopa Twv KIVTIKWOY EVEPYELDV TwY Palwy Tov To
, _ 2 , . . , ,
amotedody, SN\ T = E 5Miv;, dmov v; n TaxbThTa kaOe padag m; wg mpog Tov adpavelakd TapatnpnTh.

H taydtira avadbdetat oav v; = v, + @ X #; énwg oty ekiowon 11.1, omdte 1) KWNTIKY evépyewa eiva
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1 1 1 1
T = 5 Y mv2+v,-(wx Y mr;)+ 5 ) miwxr;)? = Emv§+vo-((uxmr1<)+ 5 Y, mir?, w?, dmov r n Béon
Tov kévTpov palag K wg npog 1o O kau 77, 1 amdotach k&be palag m; amd to otrypaio dfova nepiotpori
7o Tepvéd amd to O (kat éxer T SievBvvon g oTrypaiag w). Opilovrag T pomi adpavetag I wg mpog avtd
To otrypaio agova
I=Y,mr (11.8)
1] KIVTIKY EVEPYELA YPAPETAL
12 1 2
T= 5% + 0, - (w X mrg) + Ela) . (11.9)

O ntpdrtog dpog oPeideTat oTHV peTAPOPIKT| KiVHon Kat 0 Tpitog otny Teptotpoikry. O Sevtepog dpog, 0 omoiog
ogeidetat kat otig Vo kwvnoetg, pndeviletar av enéfovpe oav O eite To kévipo pdlag (omdte 1y = 0), eite
ovvexws akivnto onpeio av vidpyel Tétolo (ométe vy = 0).

H pom| aSpavetag wg mpog tov dEova tng otrypaiag ywviakhg TaydTnTag @ dev eivar yevikd otabepy) yrati
0 dEovag TePLOTPOPY|G YEVIKA KiveiTal, omdTe eivat XpHowpo va Ppodpe pia G ékppact Tov va cvvdéel Ty
KIVNTIKT EVEPYELA HOVO LE TA XAPAKTHPLOTIKA THG Kivong, SnA. Ta v, kat w. Avto yivetar av ekppaoovpie Ta
Stavoopata @ karr; oo ovotnpa Ox1 XXz 0L eivat oTabepd Tvw 0To oTePEd, NI, @ = w1k +Wyky + W3k,
ri = Xp X1 + xp&y + Xj3%3 kAL xpnoponolwvTAG TNY TAVTOTNTA (A X B)? = A’B>- (A-B)? = Z A ALB? -

k

E AyBy Z AjB; = Z(Bzék]- — ByBj)ArAj ypdyovpe ToV TEPLOTPOPIKO OpO TN KIVNTIKAG EVEPYELAG Tary
k i kj
1 , 1 , y ) , ,
5 E m;(w X r;)* = > ; Ljwyw;, 6mov I = Z mi(rfékj — Xk Xij) (o mpwrog Seiktng avaépetan ot pdla m;
]
£V 0 SEVTEPOG O0TH CVVIOTWOA TOV SLAVOCUATOG 7;).
To péyeBog [;; Aéyetar tavoothg adpdveiag. Mmopodpe vatov ypdyovpe oav (ov HETPIKS) Tivaka

Domixh +x%) = Y mixaxn = Y mxaxy
I=| -Ymxaxp Y,m(d +x3) =D mxpxs |- (11.10)
— Z ;X1 X3 - E MiXipX;3 2 mi(xq + x5)
Ta Staydvia otoryeia eivat oL pomés adpdvetag wg TPOg Tovg AEoveg TV CVOTHUATOS, EVW Ta PN Slaywyia
AéyovTtat ywvopeva adpdvelag.
XpNOoTOLDVTAG TOV TAVVETH adpavelag, Ta ototyeia Tov omoiov pévovv otabepd kabwg To oTeped Kivei-
TaL 1) KIVWTIKY EVEPYELRL YPAPETAL

1 1
_ 2
T = Emvo+vo-(a)><mrK)+§EIk]-a)kwj. (1111)
ki

Na onpewwbei 6TL TapdTL Ta oTot el TOL TAVVOTY AdPAVELAG KAL Ol TVVICTWUES THG YWVIAKYG TAXVTHTAG
eEapTwvTaL oyt povo amd Ty emthoyr Tov O add Kat amd Tig katevdvvoel Twv afdovwy Ox1XpX3, 0 TENELTAIOG
0pOG TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG elvat aveEAPTHTOG amd avTh THY eMNOYH (sEapTo’Lml HOVO amd THV eTAOYT) TOV

1 1 Iy Ly hLs || @
O). Avtd aivetar av ypagei oav YIVOUEVO TVAKWY 5 kz Ljworw; = 3 [w; wy w3l Ip7 Ly I3 wy |,
/ Iy Ip Iz || ws
T0 omoio ivatl avaAloiwTo KATw amd TTPOPES.

T k40e O pmopodv va emheyody katdMnia ot Siev@ivoets Twv afdvwv Ox;xpx3 doTe 0 TavLoThG adpd-
velag va eivat Staywviog. Etot opiovrat ot kvprot dEoveg adpdvetag, ot omoiot avtiotoryovy oty Siaywvoroi-
1)o7 Tov wivaka 11.10. Ot avrioTorxeg 1S10Tipég I eivat ot pomég adpavelag wg mpog Tovg KVPLOVG GEOVES ot
omoieg Aéyovtat kat kOpleg pomég adpdavetag. e avtd To cOOTHHA Eivar Aotdy Ly = Loy xawn éxppact] g
KIVI|TIKHG EVEPYELAG ATAOTIOLELTAL OE

1 1
T:Emv§+vo-(wxmrK)+§ZIja}f. (11.12)
j
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T Tov vToAoytopd Twv pomdy adpdvelag eivar xpriotpo To Bewpnpa Twv TapdMnlwy agdvwv (1] Bewpnua
Tov Steiner), cOpPwva pe To omoio 1 pomh adpdvelag wg Tpog éva dfova mov mepvd and onpeio O cvvSieTal
pe TH pom] adpavelag wg Tpog TapdMMnio agova Tov TEpva amd To kévTpo palag pe ) oxéon

Ip = Ix + m(OK )? (11.13)

omov OK | 1) andotaoy peta&d twv afdvwv.
H anddein yivetar pe xpron twv Ip = E mi(OX;,)?% Ix = E my(KX;, )%, émov T; to onpeio g palag
m; xat OL;, KZ;, ot anootdoelg Tov and tovg Svo dEoves. Avtikabiotdvrag OX;, = OK, + KX;, oty
ékppaon s Io Bpiokovpe Ip = Z m;(OK )? + 2 mi(KX; )*+20K, - (E m,-KEi)L. O mpwtog dpog eivat
m(OK,)?, o devtepog Iy, evd o Tpitog pndevietar yarti E m;KX; = 0 pag xat to K eivar o kévrpo palag.
To Bewpnua yevikebetar ebkoda yia Oho Tov Tavvoth adpavetag. Ta ototyeia Tov TAVVOTH WG TPOG Evar
ovotpa Ox1XpXx3 cLVSEOVTAL e Ta AVTIoTOLA TOV TAVVOTH WG TPOG £va aVoTNHA pe TapdMnlovg doveg
kat apyn To kévrpo palag K péow tng oxéong

Iojj = Ixxj + m[OK?8; ~ (OK - %)(OK -3))] (11.14)

émov OK 1 0o Tov K wg pog to O.
H andSeién yiverar ypagovrag Iy = Y, mi[OL25y; — (OZ; - $)(OZ; - )], I iy = Y, mi[KE25y; — (KE; -
X )(KZ;-%))], 6mov L; 0 onpeio T palag m; kat OL;, KX; o1 Béoeig Tov 0a §vo ovothpata, avrikadiotdvTag
ot pwty OL; = OK + KX; Kat XpOIUoTolwVTaG TH 0XE0 2 m;KX; = 0.

H otpopopyr] Tov 0Tepeod owpatog wg mpog omotodrmote onpeio Tov O opiletaroav L = E 7;X1M;0;, OTOV
r; 1) Béom kaBe palag m; and to O kat v; 1) TAXOTNTA THG WG TPOG TOV adpavelakd Tapatyphty. Avalvovtag
THY TayOTHTa 0av v; = v, + @ X 1; Onwg otV e€iowon 11.1, 1) atpoopyr Ypapetar L = E mir; X v, +
E mr; X (@ X ;). O mpwrrog 6pog ypaetar mry X v, 6:ov ry 1 0éon Tov kévrpov padag K wg mpogto O. O
SevTepog 6pog, pe xpriomn g TavtdTTag Tov SiThov fwTeptkod yvopévov B X (A X B) = B2A - (B- A)B =
B? zk] Apky— Z B;A; zk: Byxy = ;(Bzékj—BkBj)Ajfck YpageTal ; Ljjowi%y (ravvotikd I-w). H otpogoppr

] ] ]
Aotmdv wg mpog onpeio O eivan
L = mrg X v, + Y, Iywjke, (11.15)
kj

0TIV W] OL CVVLOTWTEG THG YWVIAKHG TaXVTNTag 0T0 cvoTnpa Ox1XpX3 7OV Kiveltal pe To oTeped Kau Iy; 0
avTioTOL(0G TAVVATHG AdpAvelag.
O npwrog dpog o@eiletat oty petagopky] kivion tov O kat pndeviletar av endéfovpe oav O eite To kEVTpo
udlag (ométe rg = 0), eite ovvEXWG akivnTo onpeio av vIdpyEL TETOLO (ométe vy = 0). O Sebrepog 6pog
ogeidetal TNV TEPLOTPORP] YOpw amd To oTrypato d§ova wov mepvd amd to O. IapdTt ot CVVIOTHCEG TOV
eEapTwvTal and v emdoyy] Twv afdovwy Ox1x,x3, oav Siavoopua eivat avedpTtnTo and avty v extdoyH
(kdT1 OV paivetat péow TG TAVLOTIKYG Ypagng I - w).

Av emiléEovpe ovoTNUA pe Tovg KDpLovg dEoves adpavetag o SedTepog avtdg dpog amhomoteital ko Taip-
VOUUE TNV €KPPATT) TNG OTPOPOPUNS

L =mrg Xv, + ), Lw;k;. (11.16)
]

Méow avtng ovpmepaivovpue 6TL Y1 TIG VTOTEPITTWOELG OTOV 1] TEPLOTPOPY) TOV 0TEPEOD YiveTal YOpw and
évav kOpto a§ova adpdvelag ov Tepvd and to O To SebTepo PéPog THG TTPOPOpUrS eivat TapdMAnAo pe THY
Ywviaki TayvtTa. Avtd ovvdéetar pe To OTL oL kbprot d§oveg opilovv Ta 18oSlavdopata Tov TavvoT adpd-
VeLag pe Tig (3LoTipég va eival ot [, OTOTE av 1) Ywviaki Tay TN TA EivaL TAVW O évay a6 avtovg Tovg GEoveg,
1 8pdon Tov teNeoth) adpavelag avw Tng Sivet mapdMnlo Sidvvopa I - (0%)) = Ij(w;k;). (YrevBopiletar oTt
oTig nepuntddoelg wov To O etvar akiviyro 1 eivar To kévrpo palag o Tpwtog pog NG oTpoPopprs pndeviletar.)
XPNOIUOTOLWVTAG TN CTPOPOPYT| 1] KIVNTIKY] EVEPYELX YPAPETAL OOV
1

1
T = Emv§+§L~w. (11.17)
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11.4 AvdAucon Kivnong cav KoxAio

Méxpt Twpa 1 kivion Tov otepeod avaAvBnke oav eranlia peta@opikhg kdmotov onpeiov Tov otepeod O
Kat TEPLOTPOPIKAG YOpw amd otrypaio dEova ov wepvd and to O. Evalaktikd 1) kivnon pnopei va ava-
WBei o TepLoTPOPIKY] YOpW amd oTryptaio dEova kat petagopikh TapdMnia atov dEova avtd, ShA. kivion
koxMa. H avddvon avtr Sev kaldmretar and v mporyodpevn yiati oty kivnor koxAia o d§ovag meplotpo-
PHG YeVIKd Sev Tepvd amd ovykekpipévo onpeio Tov otepeov. H Oéon tov aMdler yevikdtepa pe to xpdvo
(8ev meploTpEeTaL POVO TEPVHOVTAG TAVTA ATS CUYKEKPLUEVO OTUEIO TOV OTEPEOD OTWG TTNY TPOIYOVHEVN
Bewpnon), eniong pmopei va Bpioketar axdpa kat kTG TOL GTEPEOD.

Kartapxdg mpémet va amodeyBei 611 évag tétoog a§ovag navta vrapyet. Ilpéypaty, av n otrypaio ywviaki
Tax0TNTa givat @ Kat éva Toxaio onpeio Tov oTepeod L £xel oTrypiaia TaYOTHTA Dy WG TPOG ASPAVELAKO TTapa-

, . . , . . Uy w
TPNTH, AvaADOVTAG TNV TaxOTNTa avTh TapdMnda kat kABeta 0Ty @ oav vy = V)| + Uy, PV = W
@
Uy X W , 0 , , Uy X W
Kl oy, = @ X 7 N vy, eivar kabapd weplotpoiky) vy, = w X OX e OX = 2 KL 1] TENEV-

Tala oxéon opiler To onpeio O and To omoio mepvd o dEovag meprotporis. Kabe éMo anpeio tov orepeod L’
éxet TaybTnTa vy 1) 0TOld, XPYOWUOTOLOVTAG TO pH-adpavelakd aVOTHUA e apXt) TO L YPAPETAL oAV Uy, =
vy +w X EX'. Avtikabiotdvtag v avalvon g vy, Ppickovpe vy = v + @ X (OL+LY') = v+ w x O,
M. kat avTH AVAADETAL OE PETAPOPIKA KATA UiKOG TOV @, pe iStaTaydThTa dTws To X, Kal TEPLOTPOPLKY YVPW
amé tov idto d€ova Tov mepvd amd To O (0 d€ovag Sev ekapTdTal ané o onpeio ). Ze kabe oty ooy
vITapyeL povadikdg dEovag TEpLoTPoPrig TOL TEPVA and cvYKekpLuévo onpeio O kat cVYKEKPLUEV TaxbTNTA
8\ov Tov oTEPE0D TapdMnAa aTov dova avTo.
Ipagovtag tnv Tayvtnta kabe onpeiov Tov oTepeod oav

Vi =7 +wXr; (1118)

Kot axodovBwvtag Ta PAuata TG TPORYOOUEVHG AVAAVOTG KATAAYOVUE 0TO OTL 1] TTPOPOPUT WG TPOG TO
onpeio O Tov oTrypaiov dEova ypdetat

L =mrg X0 + Elk]a)]fck (1119)
ki
KAL) KIVNTIKN EVEPYELA
1,1
T = 5o+ EL ‘. (11.20)

Inuavtiki SLapopd g€ CXET) UE TNV TTPONYOOUEVN avAALOT) £ival OTL TWPa 0 TAVVOTHG adpdvelag Sev pével
otabepdg pe To Xpovo, yiawi To ohaTHHa Ox1 Xy X3 YEVIKA KIVEITAL WG TPOG TO OTEPED (té00 1) apx1) Tov 600 Kat
ot katevBovoelg Twv afdvwy ot omoieg pmopovy va emheyody eAevBepa — 0 pdvog TEpLoplopds eivan to O va
Bpioketal ndvw oTov dfova meploTpodr|g Tov eivat povadikég ke otiypr).

H avélvon tov Tapévtog kepalaiov amdovoTeDeTal CHUAVTIKA 0THV eTimedn) kivion, 6tav SnA. kdbe on-
peio Tov oTepeod Kveitan ot otabepd emimedo mapdMnlo o€ éva eminedo avaopdg, Tov onpaivel 4TL N @
éxet otabepr} Stevbvvon kabeta oo eminedo avagopdg kat vy = 0. H kivnon Tov otepeod sivat 10Te o€ kdbe
ottypr] kabapd Teplotpoiky] Yopw and otrypaio dgova. Onwg Ba Sodpe ot mapadeiypata otn ovvéxewa 1
enimedn kMO 0Tepe0D Ywpis oAioBNon eivan pia TéTowa TEpinTwOT, pe TOV dEova TEPLOTPOPYS VA TEPVA OFE
k&g oTrypn and Ta onpeia ena@rg Tov oTepeod Ta omoia eivan otrypaia axiviyra (kaw va pnv péver otabepdg
WG TPOG TO cr'cepsé).

11.5 E€icwon Kivnong

"Evag tpémog va BpeBotv ot e€iowoeis kiviong eivat va axolovBrcovpe péboSo Avalvtikig Mnyavikig (m.x.
Aaykpaviiavé eoppaliopd), o omoiog TpoBimobétel va povpe THY EkPPact TNG KIVNTIKHG EVEPYELAG TOV OTE-
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PEOD TVVAPTHOEL TWV YEVIKEVUEVWY CUVTETAYUEVWY. AVTO UTOpEl va Yivel pe Evay amd Tovg TPOTOVG TV TTPO-
avagépBnkav kat cvvoyilovta Tapakdtw.

Av aokobdvTal pn-cvvTnprTikég Suvapels 0To oTeped, 1} av Bédovpe va Ppovpe pomég 1) Suvdpelg avtidpa-
oewv Seopwy pmopodpe va xpnowponojoovpe Nevtwvela Mnyavik. ITépav tov vopov Nedtwva yia to ké-
vipo paag moyg = LF & Y1 TH GVYOALKY) TTPOPOPUY| WG TPOg oTotodHmoTe onpeio O 1oy veL

7+z)0><va=Mo, (11.21)

om0V v, KaL vy ot TaybTTES Tow onpeiov O kat Tov kévTpov padas K wg mpog to adpaveiakd cvotnpa kat Mo
1 cVVOMKT] pomH] TwV e§WTEPIKOV Suvdpewy wg Tpog To O.

11.5.1 AvaAucT w¢ TIPOG KATIOIO GNHEIO TOU CTEPEOD

Av e\ é§ovpie va avaldOOVE THY KiVNOT OF PETAPOPIKT KATTOLOV TVYKEKPLUEVOD anpeiov O Tov oTepeod Kat
TEPLOTPOPIKT YOpw amd otrypaio dEova mov mepvd amd to O, éxovpe Ppet 6Tt

Lo=mOK xv,+ o @ (11.22)

(6mov o TENevTaiog 0pog pmopei va vrohoyloTel ot omotodmote ovoTpa Ox XXz 7oL Kwveitat pali pe To
oTeped, £lTe aVTO efvat To CVOTNHA TWY KOPLWY afdvwy eite Oxt) Kau

T = %mv§+%Lo'w. (11.23)
Avtikablotdvtag T otpogopyr oty eflowon kivnong 11.21 kat xprowomowwvrag Ty vg = v, + d((;tK)
Bpiokovpe pia o evxpnoTh pope| T ebicwong kiviong
%(Io-w)+mOK><aO =M;. (11.24)
Xpnowomoldvtag T oxéon petakd XpovikAg mapaywyov yio adpavelakd Kat un-adpavelakd Tapatnpnty
(mov kwveitar pali pe To oTEPES) PTOPODUE VAL YPAVOVE TOV TPWTO 6pO TtV %(Io ‘W) = E(IO cw)| +wXx
o

(lo-w) = lo- @+ wX (l5 - W), omdte kazalyovpe oty efiowon kivong

lp-a+wx(lp w)+mOK xa,=M,. (11.25)

No onpeiwei 611 n TelevTaia ekiowon wyver axdpa kat av to O eivar otryptaia (aX\d oyt cvvexdg) axiviro.
STy TEPITTWOY AVTH TAPOTL CTOV VIOAOYIOUS TN oTrypLaiag oTpo@opuris pmopovue va Bécovpe v, = 0,
6Tay VoA YI{ovpE THY TAPAYWYO THG TTPOPOPHG O OPOG UE THY U, Tpémet va kpathBei yiati vrdpyeL yevika
pn-undeviky) emrdyvvon.

Svvn0éotepa emiléyovpe oav onpeio O To kévtpo pdlag 1 axiviyro onpeio (av vTEdeSl) omdTe akoAovBodpe
15 5Ll0WOELG TV EMOUEVWY VITOKEPANAWY.

11.5.2 AvaAucn wg TIPOG TO KEVTPO MAL0G

Av emidéEovpe va avaddoovpe Ty kivnon ot petapopiky Tov kévipov padag K kat meplotpoik] Yopw and
otrypaio d§ova mov Tepvé amd To K (Sn. o1 6é0m tov O éxovpe to K), oyvovv

Ly =Ix w (11.26)

(6mov o TeNevTaiog dpog pmopel va VIOAOYLoTEL 0F omoLodHToTE oVoTNUA KX XoX3 Tov Kuveitan pali pe To
oTeped, eite avTo eivan To GHOTNPA TwY KOpLWY afdvwy eite dxL) kat

1, 1
T = Eva + ELK ‘@ . (1127)



156 AYNAMIKH ITEPEOY ZQMATOX

AvtikaBiot@vtag T otpopoppr] oty ebiowon kivnong 11.21 Ppioxovpe
%(IK'(U):MK/ (11.28)
1) ool OpoLA e TTPLY UTOpEl va Ypagei oav
Iy @+ wx (Il w)=Mg. (11.29)
11.5.3 AvaAucn w¢g TIPOG OKIVNTO GTMEIO TOL OTEPEOD

Av vrapyet onpeio Tov atepeod O To omoio eivat cvvexws akivito 1 kivnon eivat kabapd TeploTPOPIKH YOPW
and d§ova wov mepvd amd to O (o omoiog BéPata pmopei va oTpéeTar pe To Xpévo). Oétoviag v, = 0 0TIg
Yevikég oxéoetg Ppiokovpe

Lo=1lp w (11.30)
(6mov o TeENevTAiOg Opog pumopei va vrodoyloTei ot omolodHmote cOoTHa OXq XpX3, EiTE AVTO ElvaL TO TVOTN A
TwY KOpLwv afdvwv eite 6xt) Kat

1
AvtikaBiotdvtag T otpopoppr] oty ebiowon kivnong 11.21 Ppiokovpe
d
E(lO'w)ZMO/ (11.32)
1) oTola OpoLa pe TIPLY pmopel va ypaget oav
Io'a)+wX(lo'w):Mo. (1133)

11.5.4 AvaAucn Kivnong cov KoxAia

Av emdéEovpie va avaddoovpe THV kivion o€ TEPLOTPOPIKN YOpw amtd oTryptaio d§ova kot HeTaQopiky] Tapdd-
Aa otov d€ova avtd, SnA. kivnon koxAia, Tpémet Tpdta va Ppodpe olog eivat o dEovag, éva onpeio Tov O
KAt TWG AvTO KIVEITAL 0T0 XpOVo, SnA. TNV TaXOTNTA TOV U, XTHY TepinTwon avti] éxovpue Ppet OTL

Lo=mOKXv +lp-w (11.34)

(6mov o Tedevtaiog 6pog pmopel va vrodoyioTel o€ omotodnmoTe ovoTNUa Ox X)X3) Kat

T = %mvﬁ +%Lo-a). (11.35)

Avtikablotdvtag T otpogopur) oty ekiowon kivnong 11.21 kat XpnoyonotdyTag Ty d(iK) =vK -7,
Bpiokovpe

—(lg- ) + m(vg —v,) X v + MOK X 0 + v, X mog = Mo, (11.36)

dt
omov mpémet va ANgOei vrdym 6L kA 0 TaAVVOTHG Adpdvelag aMdler pe To xpdvo.

11.6 Nopadeciypota Kivnong otePe0D GWHATOG

11.6.1 Neprotpo@n yOpw aTt0 oTOBEPO GOV

3TIG TEPITTWOELG AVTEG 1] avAALOY YiveTat EDKOAX WG TPOG AKIVITO ONUELO TOV TTEPEOD KAl OV TETOLO UTOPEL
va emdeyel onpeio O Tov otalepov dEova. Av emidé§ovpe dEoves Ox1x,x3 pe Oxs Tov dfova TeploTpoPrg kat
Iyj etvaw 0 TavvoTHg adpavelag oe avtd To COTNUA, 1) YwVLAKY TAXVTNTA EvaL @ = (3, 1) OTPOPOPUH WG TPOG

. 1 .
10 O givat Lo = (I13%1 + IpzXy + I33%3)P kar ) kvt evépyeia T = 5133¢)2.
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IMapaderypa 11.2:

Dvowkd ekkpepés anoTeNeiTal and oTEPES CWHA TTOV TEPLOTPEPETAL YVPpw artd aTabepd optldvTio dova xwpis
Tp1Pés.

(a) ot 1 ekiowon xivnong;

(B) Iota 1) Sovaun xau ) pomy] Tov aoket o dovag oo oTeped;

Adon:

(a) Emidéyovpe Oz = Oxz tov opt{dvtio d§ova meplotpor|s pe apxi O To onpeio Tov mov Ppioketar oo iSto
Katakdpueo enimedo pe To kEVTpo palag kat yevikevpévn ovvtetaypévy Ty ywvia ¢ petald OK xar g, wote

. 1.
w = ¢Z. H xovnTixr] evépyera eivar T = 5133q52 Kkat 1 Papvtikr Svvapky V = — f dmg -r=-mg - -rg =

1.
—-mg{ cos ¢ omov £ = OK. H Aaykpaviiavy) eivae L =T -V = 5133qf>2 + mgl cos ¢ xai 1 e&iowor kivnong
d&L_&L(:)I . ‘s
oL , : , . IL Lo : , ,
Agod i 0 vrdpyet odokApwpa evépyetag E = (1)% -L= 5133¢ — mgl cos ¢ (6mwg avapévaye ivat

10T +V = E), 10 omoio amoTte\ei pia twoSHvapn ékppaoct g eflowons kivnong.

(B) Amd mig = N + mg Bpioxovpe 1 cvvohikn Svvaun mov aokelo dfovag oo oteped N. En\éyovtag ota-
Bepovg dEoveg O&n oTo Katakdpuo exninedo mov mepiéxet To Kpte O& Tov KatakdpuPo pe opd Tpog Ta KATw
eivatry = € cos pC+ sin oy kau Bpiokovpe N = —m(g+€dsin p+LH? cos )l +m(L cos p—Lp? sin p)A. H
Svvapn avty] eival katavepnpévn Tavw otov dova. H pony) My mov aokel pnopei va Ppedei and v eiowon
11.33 n omoia, Oétovtag T pomt) Tov Bapovg | rxdmg = rgxmg,divelMy = lo-w+wX(lo-w)-rgxmg =
(a1 +IpaRy + I3 %3)p + s X (Tiaty + IpaRa + IaaRa)p + mgl sin pis = (I — Los*)31 + (Lo + L1397z +
(I35 + mgl sin )x3. Aev éxer PéPara ovvioTdoa Thvw oTov dEova, ShA. 1 X3 ovviotdoa eivar pndeviky, kdtt
7ov Oa £8tve T ebiowon kivong I3z = —mgl sin ¢ av §ev T eixape Ppet péow g Aaykpaviiavig.

Too0 1) dvvauy 600 kat 1) pomtr| pwopodv va Bpebodv oav cuvapTnoN THE YWViag ¢ AV AVTIKATATTACOVUE TNV
¢ and Ty eiowaon kivyong kaw TNV G? amd To ohokApwpa EVEpYELAS.

>y mepinton Tov 0 a§ovag TEPLOTPOPHS elvar £vag amd Tovg kKVPLovg dEoves adpdvelag Tov aTepe0D IOV
nepvovy amd 1o O 1) pon eivan pndeviki] (k4 wov gatvetal dpeoa av ot kaBetot otov dfova meploTpOPrS EmL-
Aeyovy ot dNot §vo kDploL dEoves omdTe Ta pn-Staywvia oTotyeia Tov TavvoTh adpavelag eival undevikd, al\d
TPOKVTTEL Katl azmd TV 1310TNTa Tov KOpLov dEova, 6Tt av n ywviakh TaxdTNTa elvat Tdvw Tov 1 TTPoPopun
etvau emiong mdvw Tov, S\ 1oxvet Lo = Iz kau [1381 + I3fy = 0).

IMapaderypa 11.3:
Opoyevig TAdKa PIkpow TAXOVG amoTeAel TO £va TETAPTO KUKALKOD Siokov aktivag R kat kévrpov O. Av avap-
THoovpE TNV TAGKa ad To O MoTe va eKTENEL pkpég TAAAVTATELS O KaTakdpuo emimedo (puotkd exkpepss)

mota Ba eivau 1) epioddg Tovg;
Ta va anavthoete Ppeite TpdTa:

(a) Tn pont| adpdvetag yia dova kdbeto 0TV TAdKA TTOL
mepva amd to O.
(B) Tn 0éon Tov kévtpov pdlag K.

)

() Ty éxepaon g kvnTikhg kar Suvapkhg evépyelag
TG TAAKAG TVVAPTATEL TNG Ywviag ¢ Tov oxnuatifet 1 v-
Oeia OK pe v kataxopuer).

(8) Tn Aaykpaviiavi kau T efioworn kivnong ya v ye-
VIKEVUEVY) CUVTETAYUEVY .

() Ty mepioSo Twy pKkp@y TEAAVTOOEWY YOpw amd TNV
KaTakopu Q).
Abon:

(a) Av m 1 pada g MAdkag n emPavelakn TUKVOTHTA TNG eivan 0 = . Xpnowomotdvrag moAkég ov-

m
niR2/4
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VTeTaypéveg o€ oOOTNHA 0TEPEd oVYSESEPEVO pe THY TAAKa, pe apxh oo O kat x-y nuatoves oTig kdbeteg
TAEVPEG 1) oTOLXELDING pdla Tov avTioTowyel ot emavela da = @ do d eivardm = oda keun) pom| aSpdvetag

72 R " mR2
@2 @dodp = —.
fwzo TR2/4 ¢==

wg pog o O eivan [ = f(Dzdm =
=0

1
(B) H 020m tov kévtpov padag K eivar rg = p f rdm. 210 obotnua Oxy mov wpoavapépOnke eival r =

1 f? m 4
@ cos O X + @ sin @ i ondTe ot ovvTeTAypEveg Tov K eivar xg = — @ cosp——adodp = —R

4
Kot dpota Yy = 3—R. Emopévwg to K Bpioketar mdvw oty Stxotopo g 0pBfis ywviag Thg mhdkag kot améxet
T

42
améotaon € = \[x% + y% = %R an6 o O.

(Y) Aov 10 oTeped meploTpépeTan YOpw amd otabepd dfova mov mepvd amd To O pe ywviaky TaydTHTA
@ = P2 N xonTIKA Tov evépyela eivar T = EIOqBZ.
H Svvapuky] evépyeta eivar V = — fdmg -1 =-mg - rg = —mgl cos .
L 1., , , d (dL JdL .
(8) H Aayxpaviiavy eivar L = T—V = =Ip? + mgl cos ¢ xaun ekicwon kivnong — | — | = =— & Ip¢ =
2 dt\dp) I
—mgt sin ¢p.
, , A , , e dy s TG ,
(¢) Ta pixpég Tadavtwoeig || < 1 eivawsin ¢ = ¢ koun ebiowon kivnong yivetar p+ ?qb = 0, Sn\. ekiowon

mgt 2 I
appovIKod TAAAVTWTH pe KUKAIKH ovxvoThTa QO = /I—g kot epiodo T = 571 =2n m—;{). Avticafiotw-
0 \J

31/27_(3/2 R
vrag ta lp xau £ mpoxdmtel T = —a §

IMapaderypa 11.4:
"Eotw oty kivnon tov puotkod ekkpepots Tov apadeiypatos 11.2 vrdpyovv tpifég oo onpeio othpiing mov
aokov pont) —Aw. ITowa eivan 1) e&lowon kivnong yra v ywvia ¢;
Abon:

, , : ) . , dLo , R R ,
H efiowon kivnong apokdmtel améd Ty 2 cuVIOTOOA TNG Tl My 6mov Loz = Ipd 1 2 ovviotdoa Thg
oTpo@oppns ws mpog To O kat My = My — A2 + rg X mg = My + (A — mg€ sin ¢)2 n cvvohi#| pomy
wg pog o O, dmov My 1) pomit] Thg kdBetng avtiSpaong mov Sev éxet 2 ovviotwoa. H avtikatdortact divet
ebiowon kivnong Iog + Ad + mglsinp = 0.

11.6.2 Emtittedn Kivnon

Eninedn Aéyetar 1) xivyon otepeod owpatog 6tav kabe anpeio Tov kveitar ot otabepd eminedo mapdnio
o€ £va emtinedo avagopdg to omoio ovvBwg emAéyovpe va Teptéxel To kEvTpo padag, evi N w éxet otabepy|
dtevBvvon kdbetn oo emimeSo avapopds. Apkei va pedetnOei ) kivyon Tng Topng Tov oTEPEOD e To eTtimeSo
aAvVaAQOPAg.

ITpoTipdtat n avdAvon The kivnong wg mpog o kévrpo palag, ald ekiocov PoAiky eivat kat 1) avédvon g ki-
ynong oav kabapd TeploTpoPiks] YOpw amd otrypiaio d§ova mov wepvd and onpeio O Tov emméSov avagopds,
To omoio Aéyetan oTrypatog TONog TG kivnong (kivnon koxMa, ald pe vy = 0).

IMapaderypa 11.5:
‘Eotw 1 mhdka tov mapadeiyparog 11.3 akovpnd ot opt{dévTio emimeSo kot pmopei va kwveitar xwpic vo oi-
oBaiver. H 08¢0 g kabopiletar miipwg amd tny ywvia ¢ mov oxnuartiler n evbeia OK pe v katakdpvgo.
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Bpeite v eblowon kivnong ya v yevi-
KEVUEVN CUVTETAYUEVN P UE TPELG TPOTIOVG:
(a) Oewpivrag ™V kivnon xabapd mept-
OTPOPIKY) YOpw and To otrypaio dEova Tov
mepVA amd To X,

(B) Ocwpwvtag Ty kivon HETAPOPIKI| TOV
O xat otpo@n] YOpw amod to O.

(7) Oewpdovtag Ty kivion HeTagopiki| Tov
Kxat otpogr] yopw amd to K.

.
Adon: VX
H ywviaxn taxdtnta mepiotpoers eivar w = qbi' (i81a o€ d\eg TIG axdlovDeg Jrspm‘rcbcslg). Emiong n Svuvapk

evépyewa eivar V = —mg - OK = —mgl cos . Avt6 mov Stapopomoteitat eivat o VITOAOYLOUOS THG KIVHTIKAG
EVEPYELAG.
1

() H KNty evépyewa ivan T = EIZa)Z omov Iy 1 pomr| adpdvetag wg Tpog Tov dEova avtd. And to e-
wpnpa Twv TapdMndwv afdvwy eivat Iy = Iy + m(KL)? kI = Ix + ml>. Ivwpilovpe v I, TV amd-
otaon € xau 61t (KX)2 = R% + ¢2 — 2R{ cos ¢ (amd vépo ovvnurdvewv oto tpiywvo OKE 7 ypapovrag
10 LK = X£O + OK = (-R + fcos )2’ + {sin iy xat naipvovtag to pétpo). Apa Iy = Ip — mt? xa
Iy = Ix + m(KZ)? = Iy + m(R? — 2R€ cos ¢).

1
H xwnrikd evépyera eivat dowmdv T = 5 [IO + m(R? — 2R€ cos ¢)] w?.

H Aayxpaviavy) eiva L = T -V = % [Io +m(R? — 2R{ cos g/))]q52 + mgl cos ¢ xar Siver eiowon kivong
d (dL\ JL
dt (&_q'b) Kz
(Mpogavws n ekiowon avtr wybder yia || < 7/4 woTe To Kapmblo PéPOg TG TAAKAG Va AKOVUTA 0T0 OpLis-
V110 emimeSo.)

& [IO +m(R? — 2R{ cos qb)]qb +mREsin pP? = —mgl sin .

1 1
(B) H xwyrikn evépyeta etvar T = Emv% +0,- (X mrg)+ Elowz ,6mov rg = £ cos &’ + ¢ sin iy’ 1 Oéon Tov
K wg mpog to O xat v, 1 TaxdtnTa Tov O w6 Tp0og To adpavetakd ovotnua avagopds O’x'y'z. Avtr| Ppioke-
TaL amd THY amaition To onpeio X Tov oTEPEOD Va elva akivyTo wg TPOG TO adpavelakd cOTTHHA AVAPOPAS
O’x'y’z (ovvBnKkn xdMong), Sn\. vy = ¥, + @ X OX = 0 © v, = w X XO. Avtikabiotdvtag ZO = —RY’
Bpiokovpe v, = Ry’ Oewpivrag 6t yta P =0 ta O xau O’ tavtifovrat 1) cvvOkn kOMong oONokANphVe-
Tatkat divet O’O = —Roi)' .

1 1
H avtikatdotaon oty ékppact) Thg Kivtikng evépyetag Sivet T = EmRza)2 — mRlw? cos ¢ + Elowz, idto
amotéleopa pe mpwv (omdte dpota Ppiokovpe v ekiowon kivnong).
1

() H xovnrien evépyewa etvar T = Emvi + EI kw2, Sn\. xpetaldpacte Ty TaybTnTa Tov KEVTPOL palag wg
7pog To adpavelakd ovoTua avagopds O'x'y’'z. Aot to X eivat otrypaia akivito (cuvOijkn kbhiong), avti
etvau fon) pe Ty TaydTTa Tov K wg mpog 10 T, S\ vk = @ X EK.'Erot Bpiokovpe vy = —Cpsinp &’ + (R +
£ cos )P 1) karvy = (R2+ 2 -2RE cos ¢)P?. H avtikatdotacn omnv ékppact Tng kivntikrg evépyetag (padi

1 1
pety Ix = Io — mt?) Sival T = Ema)Z(R2 — 2Rl cos P) + Eloa)z, (810 amotédeopa pe mpwv (omdte Spota

Bpioxovpe v ekiowon kiviyong).

Iapaderypa 11.6:
'Eotw 1) mAdka Tov mapadeiypatog 11.5 kvdietat xwpig oAicOnon, add vrdpyet avriotact kbAiong wov aokei
pomn —Ad2 wg Tpog to . Bpeite Ty eiowon kivnong yia ) ovvteTaypévy ¢.
Abon:
‘O7twg oo Tponyovpevo mapaderypa 11.5 vapxovy tpeg evaAkaktikoi TpdToL:

A’ 1pémog: Oewpdovtag TV kivion kabapd Teplotpoiky] YOpw and to otryptaia d§ova Tov TEpvd amd
103, evat w = ¢, Iy - w = Iyd2 (yari I, = I, = 0), v = 0 xatn ekiowon kivnong 11.36 ypapetar
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Iy 2 + [y 2 + vy X mog = My. E8@ to onueio T 8ev axolovBei v kivon Tov oTepeot, al\d eivat mévta to
onpeio enagng pe To opLldvTio eninedo, To omoio éxet TaxbnTa vy = Ry (i8ta pe avti Tov O). Emtiong to
kévtpo palag éxel taydtnra vy = @ X K pe ZK = (—R + £ cos )3’ + €sin ¢ff’, Sn\. vg = —Cdhsinp &’ +
(—R + € cos d)  kau vy X mog = —mRE sin pPH22.

H ovvolix] porth) twv e§wtepikdy Suvapewy wg npog to T eivat My = —/\(j)i' +XK xmg (r| oTatikr] TP €xet
undeviky pomh| wg Tog 10 X eV 1) poTt TG kdbetng avtiSpaong sivan ion pe —~Ad2). Biva g = g&’ ométe
1 pomi} Tov Pdpovg mpokdmtel —mgl sin ¢. Erot n ebiocwon xivnong ypagetal Iy + Iy — mRE sin pPp? =
—Ad — mgt sin ¢. Avtikabiotdvtag Iy = Ix + m(KX)? = Ip — mt? + m(KZ)? = Ip + m(R? — 2R¢ cos ¢)
Bpiokovpe Tehkd [I + m(R? — 2RC cos )] + mRE sin pp? = —Ap — mg€sin ¢.

B’ tpomog: Av Bewprioovpe Ty kivnon petagopikr] Tov O kat 0tpodr) Yopw and to O 1 eiowon kivong
11.25 eivau [5P2 +mOK X a, = Mo émov M 1 ovvohikr] pomtn Twv efwTepik@y Suvdpewv wg mpog to O, oty
oToia TIPETEL aQeVOG va Bpovye TH véa EKQpPAcT) THG POTIHG THG AvTioTAoTG Kat apeTépov va AdBovpe vy
T1) CUVELTPOPA THG OTATIKAG TPLPYG. AVTA TapakdumtovTal avalbovrag to Siavvapa amd to O péxptto onueio
epappoyns kabe Sovapng oe OL ovv T0 Stdvoopa and o X péypLTo oTUEi0 EPAPUOYHG KAl XPHTULOTOLDVTAG
Tov vopo Nevtwva LF = mag, onote pmopovpe va ypayovpue Mo = OXL X LF + My = OX X mag + My.
Avtikabiotwvtag OK = € cos g3’ + Csingiy, a, = —ROY, vg = vy + @ X OK = —(psinp’ + (-R +
{ cos )iy’ xaw OL x mag = mR[(—R+ € cos ) — £¢? sin P2 Bpiokovpe Ty e&iowon kivnong [Io +m(R? -
2R( cos )1 + mREP? sin p = —A¢p — mg€ sin ¢.

I tpoémog: Av Bewpricovpe TV kivion petagopikr] Tov K kat otpody Yopw and 1o K1 ekiowon kivnong
11.29 eivau I K(ﬁi’ = My 6mov Mg 1) GUVOMKI] pOTIH] TwV EEWTEPIKWY SVVApEWY WG TPOog To kéVTpo pdlag K.
Avtr Bpioketar avadvovtag to Stdvvopa and o K péypt to onpeio epappoyrg kade Svvaung oe KX ovv to
Srdvvopa amd o X péxpt To onueio epappoyns kat xprotpomowvtag tTov vopo Nevtwva LF = may, onote
pmopovpe va ypdyovpe My = KEXZF + My = KEXmay + My. Avtikabiotwvtag KX = (R—{ cos ¢)3’ -
Csingl), vg = v, + @ X OK = =L sin &’ + (—R + £ cos @)y, ax = vy xaw I = I — mt? Bpiokovpe Ty
ebiowon kivnong [Io + m(R? — 2RC cos )] + mREG?sin p = —Ap — mg( sin ¢.

apaderypa 11.7:

Mia opoyevig prdda priddpSov palag m kaw axtivag R givat akivntn oo katdtepo onpeio kekMpévou emt-
nédov ywviag kAiong B = 71/6. Ot ovvTEAeTTES oTaATIKAS TPIPAS Kat TpLBrig odioBnong petakd pmddag ka
emméSov eivat (oot petadd Tovg, pe TipA 1 = 1/4/3.

Me pia otéxa ackovpe ot pmdAa otiypaia wdnon P(= F At) mapdMnha oto kexApévo eninedo kat o€ anod-
otaon h mdvw and avtd, dnwg 0To oXUA.

i
Ly

(a) Tlowa n pomn adpaveiag g opaipag wg Tpog dfova mov mepvd and To kévipo g K;

(B) Tt apxiki TaxOTNTA KAL TL TEPIOTPOPT] ATOKTA 1) PTdAa apéows petd T wbnon;

() Twg Oa gehxOei 1) xivyon avédoya pe Ty apxikn TaxvTnTa Tov onpeiov =; Me mowa TayvTnTa Oa emt-
oTpéVEL 0To onpeio apetnpiag 1) pmdda;

Adon:
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(@) I = fcazdm puedm = pdr = 471%3/31’2 sin 0drdOd¢ kar @ = rsin 0, XpNOUOTOLWVTAG TPAPIKEG

ovvTETaypéveg ot ovoTNpa pe kévrpo to K kat dova z Tov dEova wg pog tov omoio vodoyifovpe tn por.
Tt

7T

2
Apal = 47_(%3/3 o rdr fe » sin® 6d0 f(: N dp = ngz (o SedTepo ONOKAT pwHA PE THY AVTIKATACTACH
cos O = & yivetat f (1-&2)dé).

() H okom?u’qucn_‘mg d(mv) = LF dt oto aneipootd Xxpovikd didotnua mov ackeital 1) Svvayn F Siver
mvy = P (o1 vméloureg Suvépetg éxovv undevixy] cvvelopopd ato dplo At — 0), dpa n apxikr TaydTHTA TOV

1
1

kévTpov padag eivat vy = vk pe vy = -
‘Opota 1 odokdjpwon s d(lw) = LM dt 670 amelpootod xpovikd didothpa mov ackeital 1) Sovaun F, g

omolag 1 portt wg mpog To K eivat KA X F = (h — R)FZ, dmov 0 dEovag 2 = & X §f éxeL popd amd t1 oeNiSa mpog
(h=R)P

Ta péoa, Sivel apyikn ywviaky TaxdTTa Wy = Wl pe wy =
R 5h-R 55
a); =5 R € [_E' 5] Twa h > R n wepiotpogn] yivetar Sefiéatpopa (1) ywviaky] taxdnta éxet
0
@opd and T oeNiSa mpog Ta péoa) evew yla ki < R apiotepdotpoga (1) pmdda éxel miow gddton).
P(7R — 5h
(1) To onpeio X éxet apykh TaxvtTa vy + Wy X KX = (vg — wgR)% = (TR)J“C Apa Oa vrapyet Ty

oAioOnong pe pétpo uN = umg cos f kat popd avtibetn oty TaxvtTa Tov X, W\ T = Fumg cos B pe 0
TAVW TPOONUO VA AVTIOTOLXEL 0€ Uy > (R Kat To KdTw 0€ Uy < WoR.

H «ivnon tov xévtpov palag xabopiletar amd T Béon tov atov dEova x yia Ty omoia m¥ = —mgsinf F
pmg cos B (cvviotapévn g cuvioTwoag Tov Papovs kat g TIPS ). OlokAnpdvovtag Bpiokovpe v = vy —
(1 £1)gt/2, x = vt — (1 £ 1)gt?/4.

H neplotpoer] kabopiletar and ) ywvia ¢ peta&d kanowg aktivag Tng undlag pe kdmola otadepr| Kated-
Buvon oTo Ywpo. Tto oxfpa éxel emheyel n ywvia petad Tng prhe axtivag pe Tov dfova y kat toydet w = P2
(ENéyyovpe Ty opd, Tpdypatt yia abgnon Tns ywviagn @ éxeL popd pog Ta péoa, SA. T popdtov 2). H ebi-
owor kivnong vl = KXXT (11 povr| pomty) wg mpog To K eivat avtn g Tplﬁr']g), M\ Iw = +umgR cos B.

. . N 2 58,
OloxAnpwvovtag Bpiokovpe w = wy + v t ¢ = wot + 8Rt .

‘Oco Ttepvd 0 xpdvog To pétpo g TaydTnTag Tov X (v — wR)E = £[|vg — woR| - (7 + 2)gt/4]x ehatTdveTar kat
4|UO — a)ORI/g S 'Z Exei , i , | _ 50y + 2(1 + 1)0)0R .
%) undeviletar. Exeivn ) otiypn n taxvtnta eivat vl = 713 %
xat 1 0¢on xl;—yy = voto — (1 + 1)gt§/4. H 6éom avti pmopei va eheyxBei 0Tt efvan x|;—y, > 0y Sheg Tig Tipég
R 5h=R 55
Dot _ TR € [_E' E] (mxpé'n Yo TIG TWLEG TTOV avTLOTOLODV 0 I < R/2 1oybeL v];—y, < 0, SnA. 1 pumdda
Yo
éxeL apytoer Ty kdBodo T oTrypn 1o ).
Az To onpeio avTd Kal PETA 1) pmdda KuAd ywpig va oloBaivel, apkei péPata n otatikr Tpifr mov amartei-

T0 Xpovo ty =

Tat va pnv vepPaivel T optakn T pimg cos B, k&t wov Oa eéyEovpe apydtepa. (Avti 1 pdon fexivd and

THY apyIK] CTLYWH OTHY TEpinTWon Tov Uy = woR.)

O1 e€lowoelg oL MepLYpa@ovy THY kivnon Tov kévpov palag mik = T — mg sin f kat v meplotpo| [P =
gsinff 5

—TR pali pe T cvvBrxn kOMoNg v + @ X KE = 0 & & = R Stvovv & = "1+ I/mR?

© &= -rgkal
__m 2

T= TR =~ 7"

H tp1p} mpoékvve pikpdtept) TG optakng TG umg cos f = mg/2, apa eival TpAYUATL CTATIKY Kat 1) pwdda

dev Ba ohoBaivel.
, , , , ) ) @ 5 vl
H eiowon kivnong eivar iooSbvapn pe odoxAjpwpa evépyetag - t a8 =

/ 5 350§ + 200ywoR + 8wjR?
x = 01 {rodpevn TayvTnTa TPOKDTTEL Vat elvan — [0lF;, + ;gxlt:tofc, M. —\/ 0 02;0 D= %

+ ﬂgxlt:to. OétovTag
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) 303 + 4vgaR | ) ,
av LoXVEL Ty > woR xau — fx av vy < woR (y.s petpo psyoO\v‘cspo g UO).

Ta o Sedtepn @aan TG kiviong oty omoia ot Suvdapelg Seouwv Sev Tapdyovv épyo Oa pmopodoe va xprotpo-

, , ., , , , mv® 1 5 )
nowOei kar Aaykpaviiavog poppaliopds 1] katevbeiav To oAokA pwpa evEpyeLag — EI w*+mgxsinf = E

oe oVYOVATUO pe T oLV KN KOAoNG v = wR.

Iapaderypa 11.8:

Opoyeviig kbAvSpog palag m kau axtivag r pe kévrpo padag K kvlietar xwpi odioBnon oo eowtepixd axivn-
T0L KVAIVEpOL kEVTpov O kat akTivag R+7 6mwg oo oxfipa. Ot dEoves kat twv §00 kvAivEpwy eivat optfovTiol
Kat 1) kivyon yivetat péoa oe edio Papvtyrag g.

() Acifre 6Tt Ywviaky TaxOTNTA THG LOLOTEPLOTPOPHS TOV pikpoy KUALVSPOL @ Kkat 1) YwViaki TayOTHTa Tov
K (7o omoio mepiotpépetan yopw and 10 O) wy ovvdiovrat pe oxéon w = —%w K-

(B) Bpeire Ty ekiowon kivong yla ) ywvia ¢. (Ynoloyiote Tvxév pomr adpdveiag mov Oa ypelaoTe.)

€%) IT601 Tpémel va eival TOVAGIOTOV 1) (p 0TO KATWTEPO THeio WOTE 0 KUAIYSPOG Va KAvel TARpeLg KKAOVG
xwpis oAigOnon; OewprioTe YYwoT6 To oVVTENETTH oTATIKAG TPIRAG L.

Adon:

(a) A’ tpdmog, yewpetpikd: Zto oxfipa aivetar n apyikr 0éon Tov pikpod kokAov (Staxexoppévn) kabiog
kot 1 Béom tov 6tav 1 OK éxet Siavidoet ywvia ¢. Xtov xpdvo avtd 1 axtiva KA éxet Stavooel ywvia 0, Té-
Tol WOTE TO TPAovo T6§0 TA Tov peyddov kUKAoL va ivat {00 pe To kOkKkIvo T6§0 TA Tov pikpod, ShA.
R+1Np =r0+¢) & 0 = §¢. HMapaywyilovrag mpokdmtel 0 = §¢) KaL apod wy = ¢, w = 02
TpoKVITTEL 1] {Trodpevn.

B’ tpomog, kvnpatikd: To kévpo tov pikpod kdkAov K éxet 0éon OK wg mpog To kévTpo Tov peyddov O.
AQov TEPLOTPEPETAL PE YWVLAKY TAYVTNTA Wk = WkZ YOpw and avTd 1) TaxdTNTd Tov eivat vg = wg X OK.
O pikpdg kKOKAOG TEPLOTPEPETAL Pe @ = WZ YVpw amd To kévTpo Tov K. 1o meplotpepdpevo obothpa Tov
ppo kOKAov kae onpeio oe Oéon r (wg TPOG TO K) ExeLtaxdTTa vk + @ X1 = W X OK + @ X1 wg pog Tov

adpavetaxd wapatnpnti oo O. To onpeio mov PpickeTal ot eXaQr pe TOV peyddo kvkAo éxet Oéon ry, = %OK
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Kkau ebvan axiviyro wg Tpog to O (ovvBnkn kdhiong), dpa wy X OK + w X ROK lew= — Wk

(B) H pomi} aSpaveiag opoyevots kulivdpov pdag m xau axtivag r wg mpog tov dfovd Tov mro)\oyltsml £0-
KoAa o€ oOoTNpa KUAMVSpkwy pe dEova z Tov d§ova Tov kuAivEpov (To cVoTua avtd Sev éxer oxéon pe To

m
oUOTHUA TTOV Y PHOLUOTIOLOVUE YLa TNV y.s?\é'c*q Tng kivnong) I = f @% dm pe dm = —y

jQ Az/Z
— 3

= @3 do f
7'(1’2AZ f Az[2

1 1.
Avaddovtag THV Kivion wg TPpog To KEVTPO palag N KNtk evépyela eivar T = Emv% + EI 0?%. Avtikadi-
, . . R, mr? 3 oo
otwvtag vg = R, 0 = ?qb Katl = 5~ YpageTal T= ZmR o°.

Oa pIopovTapE Vi EKPPATOVUE TNV KIVTIKY eVEpYeLa Kat oav kabapd TeploTtpoPikr| YOpw amd To oTypLaio

7oho Z, omote T = EIZ 02. Xpnowomowdvrag ty Iy = I + mr? (and to Oewpnpa twv napdMwy afdvwv)
3 .
Bpioxovpe T = Zmqubz.

H Svvapus| evépyelaeivar V = —mgR cos ¢ ondten eiowon kivyong eivar o oAoKAY pwpa evEpyeLag ZmR2q52—
mgR cos ¢ = E.

(7) O vépog Nebtwva ya to kévipo palag Siver oty axtviky katevBuvon N — mg cos ¢ = mR¢? xau oty
afpovbaxi T — mg sin ¢ = mR¢ émov T 1) otatikn tpipH), eve 1) eiowon L = M yia T1) 0Tpo@opyr wG TPog
to kévtpo paag L = Iw = -1 0z, ue M = Trz ) pomn Tng TpLpH|s, Siver ~I 0 = Tr. Ot biowoelg avtég padi

, ) R , , 28
pe T ovvOnKn KOAong O = ?¢ Stvovv Ty ekiowon kivnong ¢ + == B sing = 0 (mov eivau LooSHvapn pe to
R .
olokMpwpa ov Bpédnke npw), T = —m7¢) ko N = mg cos ¢ + mRp2.
Xpnotponotwvtag T efiowaon kiviong yia va amaletyovpe TO ¢ kat TO ONOKATpwita EVEPYELAG Yia Va ama-
. 1 7
Aeiovpe v ¢? Bpiokovpe T = 38 sing kat N = 371 cos ¢+ 3R

T va pn xéoeL Ty exagn Tov o pkpog KbAVIpog Tpémet ovvexws va toxvet N > 0. Yrdpxel mepintwon va

Yivet N = 0 o€ onpeio émov cosp = — apkel va efvat agevég E > 0 (pdvo toTe 1) ywvia avth eivat

7mgR
péoa oTNY emTpenTy MEpLoxN kiviong agov and tn oxéon N = mgcosd + mRp? ot Béon N = 0 eivau

: 7
mR}p? = —mg cos ) xau agetépov E < ngR (@ote|cos | < 1).
Ta va extedei TApetg kbKAOVG 0 KOAVOPOG anapaityty TpobdmoéOeon eivat va toxvel E > ngR omov E =

3 . .

ZmRZ(p@:O — mgR, S\ wpémet |ly—o > VI1g/BR.
Ta va woxbet ovvexws 1 kAo xwpis oAicOnon mpémel n otatkh TpIPr) va uny vrepPaivet ) péyoty Ty
7 cos ¢ + 4E/mgR

| sin @

dpog mpémet 1) Tapamavw avicdTnTa va loyvel ot Kabe . MeALTWVTAG TN TUVAPTY O TOV aploTePOD PENOVG

_ cosp+A
A 7mgR

anaitnon N > 0) cvpmepaivovpe 6L éxet eAdyloTo étav ¢ = arccos(—1/A) ico pe 7VA2 — 1. Apa mpémer va

uN, SnA. mpémet va woxvel |T| < uN & > —. Ta va ektedei TApeLg KOKAOVG 0 KOALY-

(apxein pedétn o100 < ¢ < 7 aov eivan dpTia), dmov A = > 1 (and v

1
wXVeL 7VAZ =1 > — & A > /1 +1/49u2. Avth eivan o wxvpr} aviodtrra amd v A > 1 wov eiyape Ppet
U

pe Baon v N > 0.

Avasaduoroviag A = o = 2 9o~ 3 o Seu M pets ko e k8Mom ywpls oMod

vikabotovtac A = —— = —d2_, — = Bpiokovue 6T c1c KBKMoL LE KEMOT Ywoic SNaBNGT AL
K 7mgR 7%’—0 7 PP pe OTL TAT)PELG KUKAOL Pe KDALOT XwpLG 0ALlobnom amat

. 8 1
TOUY |<P|qs:0 > 3R 4+ (49 + y_
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11.6.3 Kivnon a&IcUUPETPIKOV OTEPEOD YUPW OTIO GTOOEPO GNHEIO TOL GEOVA GUUHETPIOG TOL

‘Otav vapyet onpeio O Tov 0TEPEOD TOV PEVEL CVVEXWS aKivITO 1 Kivy ot pmopei va OewpnBei kabapd mept-
oTPOPIKY) YOpw amd avtd To oTabepd onpeio, pe Tov dEova meplotporis PéPata va petaminter yevikd. H pe-
AéTn amAovoTeDETAL OTHY VIOTEPITTWO] TTOL £XOVUE AEICVUUETPIKO TWHA TO OTTO{0 TEPLOTPEPETAL YOPW aTtd
otabepd onpeio oApiEng O mov Ppioketan dvw ooy dova coppetpiag Tov, SnA. éxovpe ofodpa (1 otpéppo)
pe pon undevikov méxovs. Evag and tovg kvplovg dEoveg ov mepvodv amd to O, éoTw o X3, TEPVA Ka amd
10 kévTpo pdlag KAdyw g afiovppetpiag. Xpnowomoldvrag oav YEVIKEVPEVEG CUVTETAYPEVES TIG YWVIES
Euler 9, ¢, ¥ () too8bvapa tig opatpikés ovvtetaypéves 0 = 9, ¢ = ¢ — 11/2 Tov K ka1 ywvia 1 énwg oo
napaderypa 11.1) n xovnuikh evépyea T = 511 (0? + w3) + §I3a)§, omov I3 1) pomt) adpavetag wg TPog Tov
aEova ovppetpiag kat Iy 1) porh) adpavelag wg mpog kabetovg dEoveg, avtikabiotwvrag Tig oxéoelg 11.5-11.7
Ypapetau T = %Il(gbz sin® 9§ + §2) + %Ig(gb cos 9 + )2, H am\j avti] popen mov mpoékuye Aoyw g I; = I,
ETITPETEL Vot YiVEL OXETIKA EVKONA 1] HEAETY) TNG KivNong péow AvadvTikiis Myyavikng dtav ot pdveg Suvaperg
elvat To Papog —mgz Aoyw opoyevovs PapdTntag kat avtidpdoelg Seopwy ato onpeio oThpiEng (p.atopsi va yi-
vet BéPara kau péow Nevtwvetag Miyavikig 6mwg oo mapdSerypa 11.9). Av OK = R#; n Svvapiki evépyela
Aoyw Papovg eivar V = —mg - OK = mgR cos 9 ka ) Aaykpaviiavi

1 o1 .
L= E11(g'02 sin? 9 + 92) + Sla(pcos S + )2 = mgR cos 9 . (11.37)

Aev eaptdral and Tig cvvTeTaypéves P, @, ovTe amd o xpdvo. Emopévwg ot avtioToryes yevikevpéves opuég
Omwg kat 1) evépyeta dratnpovvtat, SnA. £xovpe Tpia ONOKANpOpaTa KivyoHg.

L .
H ¢-oppn eivar — = I3(@ cos O + ) = [ws = Ly = otabepd, omdte kau ) wy eivan otabepd.

I
JdL -
H @-opur) eivan % =hL¢ sin? 9 + Ly cosd = L, = otabepd. To Tt avtt| 1) éx@pact] loodTat pe Ty &3 = 2
CUVIOTWOA TNG CTPOPOPUNG TPOKVITTEL ATO TO UETATKNUATIOUS TPOoPrig TTov Sivetat oTo vroke@dAato 11.2.
H evé tvau L+'8L+9‘9L L 11('2'28+92)+1I 2+ mgRcosd = E Bepd
agwval Y—- = 4 — —L=— 1n = m =L =0Ta a.
gvépyela eiv ”’b&p q)&qb 33 Sh(@"s 5 lsw5 +mgR cos gp
"Eto1 katalfyovpe 070 cVoThpa TpwToBdduiwy Stagopkwy eflowoewy
I3(pcosd+ ) = Lg, (11.38)
Lisin® 9+ Lycos 9 = L,, (11.39)
1 X
511«,';2 sin® 9 + §2) + mgR cos § = E/ (11.40)
L3

6mov E’ etvar ) evépyeia ywpis v (otabepr)) mepiotpopikn Aoyw omy T

H Sebrepr) Siver Ty @ ovvaptiioet T)g 9 kat dpota ) Tpwtn Sivet T Y cvvapThoet thg I, SnA.
L,-L Jd . Ly Ly L3-L Jd

':#, ¢2_3__3+% (11.41)
I; sin” 9 I L I[; sin” 9

Avticafotwvtag oty TpiTh TO TPOPANUA avayeTaL ot HOVOSIATTATO WG TIPOG O pe ONOKAY pwia eVEPYELAG
1 .
Sh8 4 Ve(9) = E (11.42)

KoL evepyo Suvapikr) evépyeta

(L, — L3 cos 9)?

Verr(9) = 214 sin® 9

+mgR cos 9. (11.43)
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11.6.3.1 H nepinttwon L, # +1

H pelétn g ovvapTtnong g evepyod Suvapkig evépyetag (efaupwvrag PéBata Tny TeTpupévn nepintwon
L, = Ly = 0 ot onola to mpoPAnpa avdyetar oto eninedo exxpepés) deiyver 6t ametpiletan ota dxpa
9 = 0, 7 kat éxer éva ehdyioto’ dnwg paivetar oo oxApa 11.2. Enopévag n ebicwon Vg(8) = E’ éxer 8vo
Piles O min, Omax KAl 1) ETLTPENTH TEPLOXH TNG Kiviong eivat peta&d avtdv Twv plwy. H talavtwtiky avty
kivnon tov d€ova g oPodpag petakd aAVTWY TWY OPLAKWY TUWY O nin, Imax AEYETAL KAOVNON TOL dEova.
Sty mepimtwon wov 1) evépyewa E” eivat ion pe to eddxioTo i evepyod Suvapikrg Sev vmapxet kKAOvnon aAd
1 Ywvia 9 Tapapéver otabepy).

H petdmtwon tov d§ova g oodpag Yopw amd Tov katakdpveo dfova yivetar pe ywviakh TaydTnTa mov
divetan amd Ty TpwTh amod Tig oxéoelg 11.41 (‘r] Sevtepn Siver T l8[07‘f£pl0"tp0(pl"]). Avddoya pe To e0pog TN
KAOVNONG, MG Kot pe Tig TéG Twv L, kau Ly evdéxetan 1) ¢ va éxet otabepd mpdonpo (omdTe 1] HETATTTWON)
¢  L/ws—I3cosd , , ,

= —————— kaBopiletal and Tov apBuntt), o

w3 L sin® 9

omoiog petaBaMertat amd ehdxioty T L /w3 — I3 cos Sy, 0€ péytot) Lo/@s — I3 cos O ppqy.

Tov dova Sev aldler popd) 1} 6xt. To mpdonpo Tng

11.6.3.2 H nepintwon L, = +L; N L, = -L3

Oa peletrioovpe THY Tepintwon L, = Lj, dpowa yivetarn pedérn kat ywa v L, = —Lg. Ztny mepintwon avtt|
1 evepydg Suvapiky] evépyela Taipvet Hopen

12 9
Vest(9) = ﬁ tan? > +mgRcos d (11.44)

(Xpr]my.oatmd)vmg Tig TavtoTNTEG 1 + cos ¥ = 2 cos?(9/2),1 — cos 9 = 2 sin2(8/2)) kot Sev amerpiletal oo
9 = 0 (amepiletar pdvo oto 8 = 7). Meket@vrag Tn ovvapTnon® cvpmepaivovpe 4Tt vIAPXOLY V0 TEPL-
TTWOELG.

i oy mapdywyo e —% = Lpp2sin? & 4 ppe L HSNE L 9, —=3 Dsin 2, L

o TNV Tapdywyo T ——= = —2D?sin” = —r émov 4 = cosd, ——— = Dsin =, ——— =

Y mpiYLYO TS e 5 T bmov TR > Toei
1-u??dv

D cos g, givat ( mg‘l;() d;ff = —2D?sina(l + u2) + 4D+ (1 — p?)? = f(u). Av D # Oxausina # +1 eivan f(—1) < 0 xou

f(1) > 0 emopévwg vdpxer undeviopds oe kdmoto onpeio. Aev eivar dpwg Tetpupévo va Seifovpe 611 0 pnSeviopds eivar pévo
£vag.

Bivan /() = 4p® =4(1 + D?sina)p + 4D? kau f” () = 12u% — 4(1 + D? sina).

Ta D?sina > 2 wyder f” (1) < 0,1 f'(u) eivar pBtvovoa, dpa /(1) > f'(1) = 4D*(1 —sina) > 0, SnA. n f(u) eivon adovoa,
OVVETTWHG 0 PNdeVIoPOS eival povadikdg.

Ta D?sina < =1 wyber f7(u) > 0, f () elvar adfovoa, dpa f' (i) > f/(-1) = 4D*(1 + sina) > 0, S\ 1 f(u) eivar avfovoa,
oVVETTHG 0 PNdeviopds eivat povadikog:

1+ D?sina
T -1 < D?sina < 2 oto Sidotnpa |u| < ﬂ% oydet 7 (1) < 0 karn f/(u) eivar pBivovoa, dpa éxel EAdyLoTo T0

1+ D?sina | ) 1+ D?sina)”’ , 5 . . ) 14+ D?sina)”’
p=y—3 o ue 4D -8 —3 . Av emmhéov g —1 < D?sina < 2 woybet kaw D* > 2 a— R

EAdxLoTN avTh) T eivan OeTier) omdte mavra (1) > 0, 1 f(u) eivar adovoa, cvvendg o undeviopds eivar povadikdg. Av dpwg

. 32
1+ D?sina

exTog TG —1 < D? sina < 2 wyvetkou D? < 2 ( 3 ) < 2 vmapyovv Sbo Aoelg THg 4#8 —4(1 + D?sina)yg +4D? = 0

1+ D?sina i , , i i L,
—3  KatoTvmeplox (o1, Ho2) N f' (1) eivan apynTikd. Akdpa kat TOTE OpwG 1)

eAdxon T f(Ugp) etvan OeTien, omdte wdALn f (1) eivan adfovaa, cvvendg o undeviopds eivar povadikog.

ekatépwOev TOL EAAXIOTOV OTO [ =

1- 2
To 6t f(pgy) > 0 & —2D?sina(l + p2,) + 4D%ugp + (1 - p%,)? > 0 anoSewvdetar avrikabiotwvrag D? = Fool = i3p) oV

1 - pgp sina
(1- poo)®

————"— 10 omolio Vel Yati To 8£16 pédhog g
poa (b +3) x ¢ L

mpokOTTEL amd TV f'(Ugz) = 0.'Etot mpoxvmter f(1py) > 0 & sina <1+

avVLoOTNTAG Elval PeYaADTEPO THG povadag.
dVeff _ sm(S/Z) L%

m _ dZVeff _ L% 3- ZCOSZ(S/Z)
a9 053 (92) | 4mgRI,

. L3 0~ 2cosv/e)
cos*(9/2) [ kau 92 4l cosi(9/2)

2Eivat

— mgR[2 cos?(9/2) - 1].
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-

Veff(e)

SxAua 11.2: H evepyds Svvapkr| evépyewa, n omoia yia L, # +Lg anepiletar ota O = 0,7 kau €xe éva
ehdytoro. H emtpemnty) meproxh kivong eivat O pin < 9 < 9

122

4mgRI 4V, W
Av w? > Igz L éxeL éva axpotato oto 9 = 0 1o omoio eivan eAdxtoTo yrati dsgff = % -mgR > 0.
3 9=0 !
1/4
»  4mgRI , o . , 2?2 \"
Avwsz < [Z ToaxpdTatooTo 9 = O eivat péyroto ke vmapxet Eva eEAdyLoTo oty Ywvia 6y = 2 arccos 4mgRI
3 1

2Vefr
d9? =

Tawapandvw pag emtpémovy va peetoovpe Ty evotadeia tng TepinTwong mov 1 oBodpa éxet apyed Tov
dEova g katakdpugo (pe evépyela E = mgR). Av meplotpépetan apketd ypryopa, pe lwz| > \AmgRIy /I3, n
kivnon eivan evotadg (avth n evotabis kartdotaon Myetat kowpwpévy ofovpa). Av dpws lws| < v4mgRI;/I;
1 kivnon eivar aotabrg ko Ba yivetar pe petdrtwon kot KAOVHON petatd TG katakdpueng KaL ThG ywviag Tov

T0 o700 eivat eEAdxioTo Yati = 4mgR sin2(80/2) > 0.

22
, 3Ws
avtiototyel ot Ve = E/ & 9 pax = 2arccos (4ng11)

Av 1 oBovpa Eexvioet kopwpévy, ald Adyw TV 1 |ws| ehatTtwdel, dtay téoel kdTw amd Ty kpiotun T
1 oPovpa Ba apyioet va extedei petdmtwon kat KAOVN o, o€ Sidotnpa 0 < 9 < I, Sapkwg peyadvtepo
kaBwg 1 |ws| Oa edaTTdveTan.

IMapaderypa 11.9:

Melethote v kivyon ofodpag péow Nevtwvetag Mnxavikig.

Adon:

"Eotw R 10 povadiaio mdvw otov dfova coppetpiag g oBobdpag Oxz kat RR 1) 0¢0m Tov kévrpov pdlag. Soy-
pwva pe To mapaSerypa 11.1 1) ywviaky TaxdTHTa YpAPeTal @ = @1y + w3k pe wip = R x R.H ekiowon

. N d . 4 R R
kivnong eivat L = RR X mg & E(IlR X R + IzwsR) = -mgRR X 2.

H npoPoly] g eiowong avtig mévw oo R, xprotpomotdvrag 4t RLR, Stverto ohokMjpwpa [zws = Ly =
otabepd, omdTe ka1 ws eival oTabepd.
H mpoBoly] T1g Tévw oo £ Sivet To ohokAjpwpa [ (R X R) -2 + L3R - 2 = L, = otabepé.

, , , , , [ b s , :
H wtpoBoAr) Tng mévw otny w1, divel To oAoKkANpwpa eVEpYELAG 5110)12 +mgRR -2 = E’ (eivaun) evépyewa

1
Xwplg TV TEPLOTPOPIKY 5130)5 Adyw omw, 1) omola eivat and pévy g otabepd).
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Xpnowpomordvrag Tig ywvieg Euler, ) tooStvapa tig opatpikés ovvtetaypéves yia o R (mapaSerypa 11.1),
givat wyp = Rx R = R x (60 + sin Q(bqf;) = —sin GqS@ + ch) emopéVwg ot Statnproetg twv L, E” Sivovv
o A R . 1 . )
L(6¢ —sin0p0) -2+ L3R-2=L, © I sin’ O¢p + LzcosO = L, xau 511 ((Z)z sin 6 + 92) + mgR cos 0 =
E’. Zvvdvdlovrag Tig eflowoelg avtég To TpOPANpa avdyetal o€ povoSldoTtato wg mpog O pe oNOKApwpa
(L, — L3 cos 0)?

+ mgR cos 6 svw
21 sin” 6 8 L

1.
gvépyeELag Ell 0% + Veg(0) = E’ xat evepyd Suvapuxn evépyeia Veg(0) =
L,—LjcosB
I sin”@
Tta va Bpodpe TV B10TEPLOTPOPH TPEMEL Va XPNOLUOTOM|TOVHE T OXéoN @ = P2 + O + &3 n omoia

Stvetws = w - &3 = PcosO + P, ondte 1) Sratfpnon g Ly cvvendyetar [3(PcosO + ¥) = L3 © ¢ =
L3 L3 +L3—LZCOSG

I L L sin® 0

ywvia ¢ Stvetar and ¢ =

11.6.4 Kivnon otepeol 01O XWPO

v mepintwon avt] 1) kivion avadvetat oty kivior Tov kévrpov palag K kat ot meplotpopr) yopw amd
oTrypaio d§ova wov Tepvd and to K.
H 0¢0m Ry tov K wg pog aSpaveiaxd ovotnua kabopiletar amd mayg = LF 6mov ZF 1) ovvioTapévy Twv
eEwTEPIKWY SuVvapEwy.
T va eprypédovpe THY TEPLOTPOPLKY KiVNOT TOL 0TEpEOD YVpw amd oTtypaio dEova ov mepva and to K
pmopodye va ypnotpomotjoovpe Tig Ywvieg Euler @, 9, 1 mov opiotnikav oo kepddato 11.2, 1} 1oodvapa
TIg oPapIKEG oVVTETAYUEVES (D, O TOL oTryptaiov dEova meplotpopris KXz wg pog To adpavelakd chotnua
Q& &,&5 (mov opilovy Tov Tpocavatoliopsd Tov dfova TEPLOTPOPH|S) KaL TH Ywvia 1 Yia TNV 1810TEPIOTPOPH|
TOV 0TEPEOD YOpW amrd Tov d§ova K.

H otpogoppn wg npogto Keivat L = | - @ = [yw &y + [woXy + [3w3%3 0710 o0otpa twv kdpLwv afévwy

1 1 .
Kat 1 KvnTikr) evépyela eivon T = Emvﬁ + EL W= EmR%( + E(Ilw% + Lw3 + [;03). H televtaia ypnowedel
OTO Va HENETYOOVYE THY Kivnon péow AvaAvTikig Myyavikng étav avté sivat epikto. Xe kabe mepintwon n
TepLoTPOPr meprypdpetan and Ty eflowan L = M 1] 10oStvapa Ty 11.29 mov éxet cuvioTioeg

hLay + (I3 - L)w,ws = My, (11.45)
Lan + (I; - B)wiwsz = M3, (11.46)
Ly + (I — ))wywp = M3 (11.47)

O napandvw Aéyovrat eflowoeig Buler. Mai pe tig oxéoerg 11.5-11.7 7ov ypdgovrat

@sind = w;siny + wyp cosy, (11.48)
9= wycosy —wysiny, (11.49)
= w3 —@cos?. (11.50)

anoTElobv oHoTNHA WG TPOG @, O, Y, W1, Wo, w3 (pe SeSopévo dTL o1 cVVIOTHOEG TG poTtrig M wg Tpog To K
070 COOTNpA TWY KVPLWY afdvwV eval YVwaTés cuvapTioel Twv ywviwv Euler).

IMapaderypa 11.10:

Ouoyevhs opaipa palag m kat aktivag R kwveital wdvw o€ optioévio emimedo.

() Aeifre 6t avetdptnTa and To av kuictal ywpis va oAoBaivel 1} 6t o Stdvvopa Iw + mEK X vy, émov T
T0 onpeio emahg kau K 1o kévtpo palag, eivat otabdepd.

(B) Ipapovrag Tnv ywviaky Tayvtnra cav ddpotopa katakdpuens kat opi{éviiag cvviotdoag Seifte 6L n

m
katakopun eivar otabept] kat 1 oplovTia T K X 2 + C, 6mov C otabepd optlovrio Stavoopa.
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(y) Av n opaipa kvdietar wpis va ohiobaiver Seifte 611 1600 N TayOTHTA G00 Kat 1) Ywviaky TaxdTTA eva
otabepés.

Abon:

(a) Qg mpog o kévTpo padag toxvet L = Iw kar L = —R2XN émov N 1 avtiSpaon (éxet mapdMnin karkdbetn
oVVIOTWOA) KAt 2 KatakdpuPog dfovag pe popd Tpog Ta Tavw katz = 0 To optldvTio enimeSo. AvrikabioTw-
vtag v N ané to vopo Nevtwva mvg = —mgz+ N Bpiokovpe L = —-ReX (mvg +mg2) & lw+mRExX vy =
otalepd Siavvopa.

(B) H xataképven mpoPodr] tng tedevtaiag ebiowong Sivet w, = otabepd kot 1) opildévTia mpofolr] Sivet

m
Wy = —ox X2+ C.

(1) Kohion xwpis odioBnon onpaivet vy = 0 & vy + a)2>< KX =0 & vg = wy, X R2. Apa 1 mponyoduevy

mR m
oxéon yivetat w,, = T(wxy XRZ)xz2+C = T Wy +C e wy =C/(1+ mR?/) = otafepd. H
TayOTNTA UK = W,y X RZ elvar eniong otabepd.

IMapaderypa 11.11:

Steped kUAWSPKO owpa pe [; = I, TeploTpépetal apyikd Kupiwg YOpw and Tov dEova cvppetpiag Tov, al\d

Kat pe pia prkpt) cvviotooa kddeta oe avtdv, SnA. 1 apxIky Tov Ywvtaky TaxdTnTa elvan @ = wy X1 + wsis

EKPPATHEVN 0TO oDOTNHA TWY Kuplwy afbvwy Tov TTEPVOVY amd To kEVTpo palag. Xto odpa ackettal pomt|

M = —AL wg mpog To kévtpo padag 6mov A Betikr) otabepd.

(a) OewpwvTag 6TL N apyiky 0TPOPopP| WG TPog To kéVTpo pdlag elvar Ly = Loé&; Seifte 611 oe kdOe xpovo

Oa eivar L = Loe M&;.

(B) Epapudlovrag tov nivaka otpogrg Seifte Tig oxéoeig 1w, = Lsinysind, hw, = Lcosysind, zws =

L cos 9 kat péow avtdv Ppeite Tig apyikés Tipés Twv ywviwv Euler. (Oswprjote Oetiés Tig wop, wos Kot g =

0.)

(7) Endoote 1ig ebiowoeg Euler yuava Ppeite tig wy (), wo (1), ws ().

)] Xpnowpomotwvtag Tig 1wy = Lsinysin S, [hw, = Leosipsind, Izw; = L cos I, al\d kat T oxéon 11.7

Bpeite T1g ywvieg Euler oe k4Be xpdvo. Ze moto pocavatodopd Oa katadnéet To owpa;

Adon:

(a) ONoxAnpdvovrag Ty ebiocwon kivnong L = —AL Bpioxovpe L = Loe M.

([3) Egappélovrag Tov ivaka aTpoPr|g KaL TG EKPPATELS THG TTPOoPopunis ota dvo cvothpata, L = L&,

kat L = L&y + LiwyX, + Izwsks wpoxdrtovy ot oxéoeg Iyw; = Lsinisind, hw, = Lcosysind,

Izws = Lcosd.

Eoapuolovrdg tig oty apywkr otrypr maipvovpe [ywg = Lgsingsindy, 0 = cos ¢y, zwgs = Ly cos 9y

Lws
Lo

4 4 r n U 4 U .
amd Tig omoieg Ppiokovpe 9y = arccos , Yo = 5 (apod wy; > 0) xau 611 oxvet jwg; = Lo sin 9y

(0o8tvaun g L3 = B + Bw?3y).

(y) H tpitn etiowon Euler Izw3 = M3 = —Alzw; ohokAnp@vetar kat Sivet wz = wpze .

L-1
1

O mpwteg §bo amoteloty ovotpa @1 + CeMw, = —Awy, @y — CeMw, = —Aw,, dmov C = W3-

Oétovtag L = wq + iw, To ovoTNUA Ypageta cav pia eiowon % = —A + iCe™™, 1) omoia éxet Abon C =
C C

Coexp (—/\t - ixe‘/”). H otabepd vodoyiletan {y = wp; exp (ZX) am6 v apxiky) ovvbikn Cli—g = wpr.

C C
Apa 1 dvon oe kaBe xpovo eivat C = wpy exp [-At + 17(1 - e‘/”)] Kat Sivet wy = wyeM cos [X(l - e‘M)],

C
wy = wgre~M sin X(l - e‘/”)]. Zexpovovg t 2 5/A 10 0TEPES OTAPATA VAL TEPLOTPEPETAL.

(8) Ot ws = Lcos ¥, Lw; = Lsinysind, Lhw, = Lcossin Y, avrkabiotdvrag tig Aoeg mov Bpij-
kape, L = Loe™M, al\& kaw Tig Ly cos 9y = Iz3wsg, Lo sin 9 = Lywg mov Bprkape oto epwtnua (B), Stvovy



KAAZIKH MHXANIKH 169

C C
cos Iy = cos I, sin 9 cos |X(1 - e‘M)] = sin ¢ sin 9, sin Y sin [X(l - e‘/“)] = cos 1) sin 9. A6 TV TpWwTN
C
Bpiokovpe 611 9 = ) cvveyws. Ot dMeg dvo divovy Y = g - X(l —eM).

H oxéon 11.7 ypagetar w3 = @cosd + ¢ & wpe™ = ¢cosdy + ¢. H ohoxMjpwon tng Siver ¢ =

303
————(1 - e™M). Apa 1o owpa Ba katadnel va £xel TPOCAVATOMOUS TTOV AVTIOTOLKEL O YwVia TTPOPHS
Al cos dg
o n Do , . , , . 6 0
Tov 4Eovd Tov Katd Ap = o cos 5o (H ywvia tov d§ova ovppetpiag Tov odpatog pe tov dfova &3 Bprkape
1 COS v

C
ot mapapével otadepr], evo Aoyw 1310TEpIoTPOP|G TO Twpa £XeL Staypdyet oVVOAIKY Ywvia Ay = 3 YOopw

amd Tov 4€ovd Tov.)

11.6.5 EAc00epn TIEPICTPOPN OTEPEOD

Me tov 6po «eXedBepn) TEPLOTPOPT] > EVVOODYE KIVION TTEPEOV GTO XWPO ATOVTIA POTIWV WG TPOG TO KEVTPO
paag. Avth 1 evilagépovoa vomepinTwon KAADTTEL Kivyon VIO TNV enidpact] opoyevovs PapvtnTag THg
omolag 1 pom| wg mpog To K eivan pndevikn (kaw Bewpdovtag 611 Sev vmapyovy dMeg pomés wg Tpog o K).
Emiong kahdnteL kivon oe o0 Tpa avagopds mov emtaybvetat peag = g (my. péoa otov Siebvi| Staotnpixd
otabpd ayvowvrag TNV pikpoPapitTa mov opeidetal ot aAppoiKés Suvapels) omdTe ) ovvioTapévy Papovg
mg xawvmoBetikig Shvapng —may eivar undevixy] (g avti Ty nepintwon to K kiveitar pe otabepn mxl')'rr]m).
OL VVIOTWOES THG YWVLAKAG TAXVTNTAG TTOVG KUPLOVG AEOVES TEPOKVATOVY amd TN emilvon Twv eElodaewy
Euler

Ly + (I = L)w,ws =0, (11.51)
La, + (I] - 13)0)10)3 =0, (1152)
Lyos + (I = [))wyw, = 0. (11.53)

T tétowa kivnon 1 e§iowon xivnong oto adpavelakd oboTnua L = 0 cuvendyeta 11 1 otpogoput] Statnpei-
Tat. (Zro CVOTN A TOL TEPLOTPEPETAL e TO OTEPED AVTO SeV eivan Tpopavég, aMd pmopet va amoSetyBet 61 To
ovothpa Twv eflowoewy Euler pali pe Tig oxéoeig 11.48-11.50 ovvendyetar T 0tabepdtnTa TwV CLVIOTW-
OWY TNG CTPOPOPUTG OTO ASPAVELAKO TOITHHA AVAPOPAS, Ot 0T0leg PpiokovTal PEow TOV PETATKNUATIOUOD
oTpo@rig ov Stvetat oTo voke@dAato 11.2.)

H Swatfipnon tov pétpov g otpoopur|s Sivet dpeoa To odokApwpa

Bw? + Bw? + Baw? = 12 (11.54)

(kéTL oV amoeucvieTan Kaw ay oMamhactdoovpe Tig eflowoeg Euler pe [ wy, Lw,, lzw; avriotorya kat Tig
npocBicovpe Katd péln).

Emiong woyvern Swariipnon g mepiotpoixrg evépyetag E (kéri mov amoSetkvietat av toMamhaotdoovpe Tig
eblowoeig Euler pe w1, w,, w3 aviotorya kau Tig Tpoodécovpe katd péln), Sn.

L-w = Lw? + Lo + w3 = 2E, (11.55)

KATL 0V oNpaivel OTL 1) TPOoPoAf] TNG @ TAvw 0T aTpoopp] eivar extiong otabept) kat ion pe 2E/L.

Sy mepimTwon mov GAeg oL pomtég adpdvelag eivan {oeg ot e§lowoetg Euler ohokAnpwvovtar katevBeiav
kot Stvovy 1 otabepdtnTa TG W. Emtiong ebkoda odokAnpwvovtat atny mepimtwon wov SHo amd Tig KvpLeg
pomég ebvau loeg, dmwg Oa ebetdoovpe oto mapaSerypa 11.14. H pedétn oty nepintwon dmov GAeg oL pomég
elvat avioeg 6w Ba Sovpe TapakdTw avayetal 0Ty HEAETH IAVIKOD EKKPEUODG.

"Eotw emléyovpe Tovg kOpLovg dfoveg wote vatoxvetl; < I < Iy (Jtpoq)owd)g dev PAdmTeTAL Y ysvmémm).
Ot Suatnprioelg Tov PETPOL TG CTPOPOPUNS KAl THG EVEPYELAG UIopovV va BewpnBovv odoTha wov divel Sbo
CUVIOTWOES THG YWVLAKAG TAVTHTAG cLvapTHoet THG dMNG. Etot, cvvapthoet g wy, Ppiokovpe Ty w; amd
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» L - I)w? +1?-2ElL Lz -1) , L(3-1h) wf =
ws = KaL Ty W, and +
I3(I3 - Ip)

2EL ~ 12 w7 2EL, = L2 = 1. H televtaia tkavomoteitat
TAVTOTIKA av ypdyovpe

2FI; - [2

w1 =|————cosD, (11.56)
NG -1

2EI; — 12
%) ————sin®. 11.57
27\ 15 - 1) ( )

H avtikatdotaoy o€ pia amd 11 Tpdteg dvo ebodaeig Euler Sivet

L

(I3 - 1) - 1) (11:58)

w3 =

, L -L)w?+L?-

, , , 2EL, , , , ,
£V 1 AVTIKATAOTACY 0TN 0X€0H W5 = Sivertn Stapopuxry ov kabopiler tn ovvap-

L3 - Ip)
on () n omoia ypapeTal
P2+ V@) =& (11.59)
pE < OUVAULKO>
I, - )(2El; - L?
V(@) = Q2sin’ @, Qz\/(z D(EL ), (11.60)
LI,

Kal <EVEPYELA>
(I; — I)(L> = 2EL)
L3

&= (11.61)
H etiowon kivnong yia my @ eivar 10o8vvapn pe 20 + Q? sin(2®) = 0, Sn. ebiowon ekxpepods pe yw-
via 20. To oxfua 11.3 Seixver T ypaiky mapdotact) Tov «Svvapikov>, To avtiotoryo Sidypappa aong
mtov kabopiler dpeoa TV w; oav cvvapTyon T Ywvias O, kabwg kat Tig wy, w,. Ola Ta ypagrpata avtt-
oTOLOVV 0t cvYKekptuévy Tipn TG otabepdg kivnong 2EI; — 12, evéd ot SLAPopeg KAUTVAEG PATT)G AVTLOTOL-

Y00V ot S1dpopeg TitEg TN «evépyetag» &, 1] 1wodvvapa g otabepdg kivong L? — 2EI; =
LI

s—h
L% > 2EI, (xétt mov AVTIOTOLXEL O€ aPYIKEG TVVIOTWOEG TNG OCTPOPOPUNG TTOV LKAVOTOLOVY THV AVICOTNTA
7T

L3(1 - Iy/I3) > L3(Iy/I; — 1)) 7o exkpepés extelel el kOKAOVG, SA. o€ Xpdvo f AdD/NE - Q2 sin® @
0

12 - 2EI, =

(& - Q2)). Av givau peyaldTepn and to péyloto Tov «Suvvapkod>», SM\. & > Q? &

npootifetan (1) apapeitar) ywvia T oty @. Avts| eivat 1) mepioSog g ws(t), dpws N TepioSog Twy wy (F) kat
wo(t) eivau Sumhdota yiati yia va exavaneBovv mpémet va tpootedel ywvia 21 otn D.
Avioxta & < Q? & 12 < 2EI, (két1 Tov AVTIOTOLXEL OE APYIKEG CUVIOTWOEG TNG TTPOPOPUNG TTOV LKAVO-
TOLOVY THY aAVIoOTHTA I3 s1-L/I3) < I? 2(Ip/Iy = 1)) n @ peraPaNhetar petatd Twv axpaiwy 'tlp.wv +®, .. 670V
ao

H pedétn tov «Svvapikov> pag divel amdvtnon kat yia v e00TADEIA TWY TEPICTPOPWY YVPW ATO TOVG
KOpLovg déoves.

H nepiotpo@n Yopw amd tov d§ova I eivau Moot wwoppomiag wov avriototyel oe @ = 01 7. Exeito Suvapikd

&
D .x = arcsin a € (0, 71/2). HmepioSog (Té00 Y1aThY W3 600 KAL YA TIG Wy, W) ) elvar2 f

etvan ENdy1oTo dpa n kivion eivar evotabig. [opw and 1o @ = 0 eivar V(P) ~ Q20?2 ondte maipvovpe
efiowon appovikod Takavtwt ®? + QP2 = & pe Mon @ = @y sin(Qt + C) ka yucpo Jt?\a‘tog Q) =

VE \/ (I - L)(L2 — 2EI,) N E
— = . HXbon eivat doméy w; = [ ———, wy Lsin(Qt + C),
Q (L - [)(2EL - [?) L 'Y NLG-D) 12(12 —11>
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/2 T

- -Tt/2 /2 T

|
0
P

Sxua 11.3: HMon twv eiowoewy Euler yia to npoPAnpa ehedBepns meplotporis oTepeod odpatos. Amd
VW TPOG TAKATW Paivovtal To «Svvapkd> V(P), to avrtiotoryo Sidypappa pdong mov Sivet Ty w3(P), n
@1 (P) kL wy(P).

L* - 281 (Qt + C)
= —— COS .
I(I3 - )

/2E1 —1?
‘Opota yVpw amd to P = mnpokdmret Avon @ = 1+ D sin(Qf + C) wov avtiotoryei oe wq = — T (13 I—);
1Uz =11

L*-2EL (Qt + C) L* - 2El, (Qt + C)
X —y[————sin Xy — .
C2ENLG-L) " " BENLEG -

H nepiotpo@t] YOpw amé tov déova I, eivan Ao woppomiag mov avriotoryel ot @ = +7/2. Exel to dv-
vapikd etvat péyroto dpa 1 kivnon etvar aotadis. (H xpovikn khipaka 1/Q avriotoryel oo xpévo mov n @
QIOYAKPOVETAL CHUAVTIKG a6 THY apXiKi TG katevBuven £1;.)

H mepiotpopr) Yopw and tov dEova I3 eivat Ao woppomiag wov avtiotoryel o 2E = L%/I; & Q = 0 xau
® = +VEt + C. Eivar evotabdg, yrati av Siatapaydei, 1) otadepd v2EL; — L2 mov emnpedlet to00 Ta mAdT

w3

TWY W1y, Wy 600 kat Ty Q Ba yiver eda@pg BeTiky), ion pe \/L%(Ig/ll —1) + L3(I3/I; - 1) (xpnotpomordvrag Tig
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APYIKEG TIREG TWY CVVICTWOWY TNG TTPOPOPUNS aToVG KOpLovg doveg). Kpatdvrag péxptapetng Td‘éng opovg

2El; -
wgmpog QA nAvon eivar P = +VE1+C KaLOL CVVIOTWOEG THG YWVIAKHG TAYVTNTAG W ~ =3 - cos( \/_t+

L~ 1) 11)
2EI, - 2 [ LLE
O),w, = + —sin(\/gt+C)Koua) Rt .
2 Ly(I3 - 1) > (I3 = I)(I3 - 1)

H pelétn tng evotabetag pmopei va yiverkat Statapaxtikd otig e§lowoetg Euler dmwg oto mapaderypa 11.15.

H ebpeon Twv ovVIoTWOWOY TNG YwVLaKHG TaydTHTag aTovg KbpLovg dEoves eivar To Tpdrto Prpa oty pehétn
THG TEPLOTPOPY)G TOV TopaTtos. Amopévet va Ppebel Twg oTpépeTar To 0Teped WG TPOG TO Adpavelakd cOoTHUA
avapopag, SN wg aMdlovv pe To xpdvo ot ywvieg Euler, kdtiov Sivetn exidvon twv e§lowoewy 11.5-11.7.
To PApa avtd amhomoteital opavTika av emdégovpe Tov dEova 53 Tov adpavelakod oVOTAPATOG OUdPPOTTO
s (otaephs) otpopopprs, L = L&, xdti mov Sev BAémret T yevikémta. Epapuolovtag Tov mivaka oTpo-
oNs Bpiokovpe 1wy = Lsinsind, [w, = Lcos P sin 9, [zws = L cos 9. Tvwpifovrag Tig w1 (t), wa(t), ws(t)
and v enihvon twv eblowoewy Euler, and Tig mapamdvw oxéoelg Ppiokovpe Ti ywvies 9, ¢ kal Katémy T
Ywvia @ amd Ty ohokApwat TG oxéong 11.7. Zvykekpiuéva § = arccos 3Ta)3 , ¥ eivae 1) ko Ao Twv

_ Ly Ly . L 2EL-1I?

tany = 12 iny = LSIHSKal(P_E-'_—IaLSinZS'

Emiongn G‘taeepomm ™ L+ w = 2E ovvendyetal 6Ti o€ avté T0 0V0TNUA N g, = 2E/L efvar otabepy.

"Evag tpdmog va kataAdBovpe T1) GTPOPY] TOL CTEPEOD GTO XWPO EIVAL VA PENETHTOVYE TH TTPOPH TOL dta-
VOOUATOS THG TTPOPOPUTIS 0TO CVOTHHA TWY KOPLWY a§dvwy Tov oTepeod. Adyw Tov 6Tt 6T0 adpavelakd ab-
OTNHA AVAPOPES 1) 0Tpo@oppr] efvat oTabept] n oTpot] Tov L wg wpog Tovg d§oveg Kx1xpx3 mov kivodvrat pe
TO OTEPED OVOLAOTIKA Sivel THY TEPLOTPOPY] Tov TEPE0D WG TTpog To oTabepd dEova Tng aTpopopprs. Av To
drévvopa e otpogoppuns L éxet apxh oto K, To mépag Tov Kiveitan o°tnv Topy] Trg cnpalpag L2 + L2 + L2 12

L(I3 - L) 12(13 L)
2EL; - [2 wf + 2EL; — 12 wp =1
(mov dmwg éxovpe Ppet TpokdTTEL A6 GVLYSVACUO TG SIATAPNONG THG EVEPYELAG KAL TOV PETPOV THG OTPO-

c N . , = L?/Iy 2E-L%/I5
Popuns), éxet Tapapetpikt) popey Ly = Lw; = mcos D, L, = Lhw, = msm@,

(mov mpoxdmTeL amd ) Starfipnon g L2) kat Tov eNhewrtikod kuhivSpov

Ly = [ws = \/ Sl © Kot @aivetat oo oxfpa 11.4 yia Siapopeg Tipég TG evépyelag.
(I/h = 1/I3)(1/l = 1/13)

Mapaderypa 11.12:

MeAeTh|oTe THV TEPLTTPOPLKT| KiVHTH OTEPEOD TTO XWPO ATOVTIA POTIWY WG TPOG TO KEVTPO padag péow Ava-

AvTikrig Mnxavikrg.

(a) Tpdyte Tnv Aaykpaviiavi cvvaptioet Tov Ry kat Twv ywviev Euler.

(B) Bpetre 115 eblowoeig kivnong yia T nEpLoTpORH.

Abon:

(o) H Aaykpaviiavi L = %(Ila}% + Lw3 + w3) + %mRﬁ - V(Rk) eivat 40potopa §vo avetdptnrwy pepwy,

dpa 1) TEpLoTPOPLKA Kivyon SiveTan and To TpwTo péPos kat 1 kivnor Tov K and to devtepo. Avtikabiotdvrag

1 . 1
i oxéoelg 11.5-11.7 Bpiokovpe To Tp@to Pépog Loy = Ell (¢sinysind + 9 cos ¢)2 + EIZ((p cosisind —

: 1 .
Isin¥)? + —13(('p cos 9 + )2,
IL;ot AL ot
p) == 0 - = 0 dpa vIapxeL oAoKA pwpa Kivyong ——— &90 =Lwsinysind + Lw, cos Y sind + Izwz cos d =

L, = otabepa. To 611N éxpaoct) avth) eivau &3 oLVIOTOOA THG TTPOPOPHIG TTPOKVTITEL ATTS TO PETATKTaL-
TIOPO oTPoPrig oL SiveTan 0To vokePdAato 11.2.

rot

Iy

= hws, —— 3¢ = (1 - L)wiw; (Xpr]dly.oarmwvmg TG oxéoetg 11.5-11.7 y1a va avTIKATAG T OOVUE TIG
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ZxNua 11.4: H wepiotpoen g L wg Tpog To 0TEPED YId TIG TEPUTTWOELG [%)I; <2E < L2/, & Q?> < E <
L?(1/1; = 1/I3)(1/I, — 1/I3) (pe x6xkwvo - gopnephapBdvetat 1) evotadhs meplotpon YVpw and Tov dfova £3),
2E = [2]I, & & = Q2 (pe pmhe - ovpnepapPavetal n actadig neplotpon Yopw amd tov dfova £,) Kat
L%/, < 2E < L%/} & 0 < &< Q2 (pe mpdowvo - ovpnepilapfavetal n evotadiig meplotpor] Yopw amd Tov
dEova k).

TAPAYDYOVS TWY YWVLDY CUVAPTATEL TwV w;), dpa Iz@z = (I} — L)wiw;.
LI‘Ot rot
29 9

I3)wyws cos Y (Xpnmy.onoubvmg TG oxéoelg 11.5-11.7 y1a va avTikataotoovpe TIg TAPAYW YOS TWY Yw-

= L costy — Lw,siny, = —(Lwysiny + L, cos)g + (I; — Iz)wwszsiny + (I -
VIOV CUVAPTACTEL TwV ;), dpa [y + (Is — L) wows] cos ¥ = [Lrd, + (I} — I3)wows] sin . H televtaia oe
ovvdvaopd pe v ebiowon [, + (I3 — L)wws]siny + [La, + (I; — I3)wpws] cos P = 0 mov mpokvmTeL
and Ty mapdywyo ¢ [y sin Y sin 9 + [w, cos Psin O + Izwz cos 9 = L, Sivet [y + (I3 — L)wpwz = 0
Kat Izd)z + (Il - 13)0)10)3 =0.

IMapaderypa 11.13:

MelethioTe SLAVOOUATIKA TNV TEPIOTPOPIKY] KiVNOT) AELOVUUETPIKOD OTEPEOD 0TO XWPO ATOVTIA POTWY WG
Tpog To kEVTPO palas. Oewprjote X3 = R tov dEova ovppeTpiag oL TEPVA amd TO KEVTPO padag Kau ivat
K0pLog pe pomt] I3 kat T pomr oTovg kabeTovg kVplovg dfoveg 1.

(a) Acifre 611 010 OVOTNHA TOV KIVELTAL PE TO TTEPES 1) YWVIAKA TaxvTNTA YpAQETAL @ = RxR+ wsR kat 1
otpopopuf L = I; R x R+ LwsR.

(B) Emdvovrag tv ebiowon kivnong Seifre 6L n kivnon eivar emadnia otabept|g 18lomepioTpo@rg Tov oTe-
peod YVpw amd Tov d§ova ovppetpiag Tov R xat petdmTwong tov dfova ovppetpiag Yopw amd to otabepd

L . 1 1 .
atova L, pe 00VOMKY YwVLaky TaxdTnTa @ = - ORpe Q) = (I_ A (L-R).
1 1 I3
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(7) Emd\éyovtag L = LE; kat ovykpivovtag To anotédeopa petny ékppacn @ = ¢&3+3(&; cos p+&, sin )+
&3 Bpeite Tig ywvieg Euler.

Abon:

‘Onwg oto mapaderypa 11.1 to e€wrepikd yvopevo g oxéong R=wxR ue R Sivet w = wyp + w3R pe
wp = RxR. . .

H otpogopyn eivar L = LR x R + L;wsR Yati o dovag R x R eivar K0pLOG (6mota kat av givar 1 katedBvvon
Tov, apkel wov eivat kdBetog oTOV R).

. d . s .
(B) H etiowon xivnong eivar L = 0 & E(IlR X R+ LwsR) = 0.

H mpoBoAi} Tng mévw 070 R, ypnopomotwvtag 41t RLR, Siver o ohokMpwpa [zwz = Ly = otabepd, ondte

KaL 1 ws eival otabepd.

H olokMpwary Tg Sivet ;R X R + IzwsR = L = otabepd.

H mpofolr g Tedevtaiag mévw 010 R Sivet L - R = I3ws, S\ 1) ywvia petad Tov dfova ocvppetpiag ko g
L-R

oTpoPopur|s eivan otabept] kat ws = AR

A

3
To ebwrepikd ytvépevo pe R Sive [(RXx R)x R =Lx R & R==x R, ométe 1) ywviakn TaydTnTa lvar

w:Rxf{+w3R:Rx(R: — xR
3 i} .

H petdntwon tov d§ova cvppetpiag yivetat yopw and to otabepd dEova L pe otabepr] ywviakn taxdtnTa T
1

o+ L .
agov R = — X R.
L

L. » N . . .
() Svykpivovrag Tig w = 1—53 - Oz xat @ = P&z + (&1 cos @ + & sin @) + P& wpokvmTe OTL 1) = —(),
1

S = otabepd xau ¢ = L/I;.

Iapaderypa 11.14:

MEe)eTHoTE THY TEPLOTPOPY) TTEPEOD OTO XWPO ATOVTLA POTIWY WG TTPOG TO KEVTPO Palag oty TEepinTwat Tov
800 amd Tig KOpLeg PoTES eivar ioeg.

(a) EmiMdore 11 ebiowoeig Euler.

(B) Bpeite 11 Ywvieg Euler Ocwpdvtag aSpaveiaksd cvotnpa oo omoio 1) atpopopyr eivar L = LE;.

(Y) Eotw enineSo oteped owpa yia to omoio Vet I3 = Iy + I,. Av emmAéov woybet I; = Ip kan o oteped me-
pLoTpéetan kupiwg YVpw amd Tov d§ova ovppetpiag Tov, al\d Tavtéxpova o dfovag avTdg petaminTel Yopw
ané otabept] SievBvven oxnuatilovrag pikpr ywvia pe avt, Seifte 61y ywviaky TaxdTnTA THG HETATTWONG
elvat Smhdoia TG L3LOTEPLITPOPH.

Adon:

(a) Eotw I, = 1y. H 1pitn ebiowon Euler Sivel 161 w3 = otabepd. Ot mpdrteg Sho amotedodv ovotnpa
I3-1 )

W = —Qwy, wy = Qwq pue Q = 3 1w3. AbvovTag TNV TpWTH WG TPOG Wy = —51 Kot avTikabloTd-

1
vTag 0T SevTep) TIPOKUTTEL Wy + Q%w; = 0. H\on eivar w; = D cos(Qt + C) omdte kat 1) wpwtn divel

wy = Dsin(Qt + C).

ITpoéxkv\e dotmdy w = D cos(Qt + C)&y + D sin(Qt + C)xy + wsi; pe otabepés D, C, w3, kaTt 00 Seiyvel
671 070 oVOTNHA TwY KOpLwY a§dvwy 1) Ywviakh TaxdTTa éxet éva pépog oo enimedo x1x, (to exinedo mov
oxnuatifovv ot doveg pe {oeg pomés adpdvetag) To omoio oTpépetan pe ywviaky Taydtnra Q (Sefldotpoga
apLoTepdoTpOPa avdAoya pe To Tpdanpo Tov Q) kat éva 0tabepd pépog otov kabeto dEova x3.

([3) H otpogopyr eivar otabepd Sidvvopa dmwg Tpokvmtel and Ty efiowon kivnong ot popen L=0.
Ot 860 ywvieg Euler mpoximtovy and to petacynpatiopd tov Swavbopatog L = LE; petald twv §bo ov-
otnpuatwy mov Sivet [{w; = Lsinysin, Lw, = Lcosysind, [iwy = Lcosd, Snh. ¥ = otabepd ya

v omoia woxbovy 1D = Lsin$, Izwz = Lcosd kat i = g - (Qt + C). H tpitn ywvia Ppiocketar and
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w3 + Q _ L

cosd I’
H otaBepr| otpopopy] Ypd@eTat 0t c0OTHRA TwV KOPLWY afdvwy Tov KivovvTal pe To 0teped L = I; D cos(Qt+
C)x1 +1; D sin(Qt +C)&, +I3w3&3. To dtLioxvel L- &3 = Izws = otabepd, apod n ws eivat otabepn), Seixvel emi-

Y=w3—pcosd & ¢ =

L
ong 6tLo dEovag X3 oxnuatile otabept] ywvia pe T otpogopur). Hywviakd taydmnra ypdeeta w = T -QX;,
1

omwg oo mapdderypa 11.13 ov agopovoe afovppetpikd owpa. To dtiTo anotéleopa eival iSto opefdetat oo
OTLYLA TV TIEPLOTPOPT] TOL 0TEPEOD eV £xel anpacia av To oxfpa Tov eivat a§loVpupeTpIKd 1 o1, aMd To KaTd

60V 800 amd TIg KOpLeg poTtég adpavetag eivat ioeg. H oxéon 3= wX3i;= A X &3 Seiyver 011 0 dEovag %3
1
L
neploTpéPeTal pe oTabept] Ywviakh TaxvTyTa T YOpw and to otabepd Stavvopa L. Ot ywvieg Euler pmopodv
va Ppebodv péow TG oHYKPLONG TWV EKPPATEWY @ = 1—53 -OXzkuw = ('pég, +9(&; cos @+ &, sin @)+ ks,
1

omwg oo mapaderypa 11.13.
(7) oy mepintwon eivan L = Izwz = 2[jw3 kavnpokimtet ¢ = L/ ~ 2wse

L6084 el O .. w3tQ  2ws ) . (ec 9
ooovvapa, TPOKLTTTEL = W3 KAl apa = = = LW LA ULKPE WVYLE .
pa, T 3 pa @ cos 9 cos 9 3 Yot HKPES Y S

Iapaderypa 11.185:

(a) T TNV KiVNon 0TEPEOD 0TO XWPO aToVsia POTWY WG TTPOG T kEVTPO padag, deifte 0TL ka4Oe TEpLOTPOPY)
Yopw and éva kvpro dEova pe otabepr) Ywviaky TaxvTnTa anotelei Mon Twv eflowoewv Euler.

(B) Aatapdtre v mponyodpevn Aon kat amogavOeite av 1) Avon eivan evotadiis ) aotadig.

(7) Av KaTé TNV TEPLOTPOPH| £VEG 0TEPEOD ATTOVTLRL POTWY WG TPOG TO KEVTPO UAlag 1 oTpopopy| Statnpeitat,
aMd 1 evépyela pmopel va ehattwbet, Seifte 611 To owpa Oa katadel va kvettar YOpw amd Tov dfova pe T
UEYLOTH pomh) adpavetag.

Adon:

(a) Etvau po@avég 4Tt av X w1 = wp = 0katw; = Q = o1abepd ot eflowoerg Euler cavonoovvra.

(B) Oewpwvtag Tig wy, wy kawws = Q = 6 Sratapayés Tp@wing TaENg, 1) avrikatdotacy otig eflowoeig Euler,
KpaTvTag péxpL mpdrtng takng dpovg, Stvet [y — (Ip = I3)Qw, = 0, La, — (I3 — I;)Qw; = 0,136 = 0.

H tedevtaia Sivet 6T1 6 = otabepd.

T'a va Aboovpe Tig SY0 TPWTEG TPETEL VAL SIAKPIVOVE TTEPITTWOELG:

o Av I} = I, = I3t6te ) Mon eivar atabepr| kat dpa evotadrg.

o AvI; = I; # I, t61e | w; eivan otabepr), add 1 w; petaPaMetar ypappikd pe to xpovo, dpa eivat actadrg.
e AvI; = I, # I téte ) w1 eivan otabepr), aMd 1 w, petaPaMeTar ypappikd pe To xpovo, dpa eivat actadrg.

o Avn I3 eivar Srapopetik| kat amd Ty I; kaw and v I, 0 cuvvacpés twv efiodocwy Stvel (apov Mvoovpe Ty
. . . L ay . B-L)3-1I) ,
TPATN WG TPOG Wy KAl AVTIKATATTHCOVPE 0TN SeVTepN) Wy = —— — K &g + ——————= 02w, = 0.
Ta va givar evotadng ) Avon mpémet va woxdet (I — L) (I3 — I1) > 0, SnA. mpémer n I3 va givan v akpdtaty kvpla

poTti adpavelag, €ite 1 HeYAADTEPY A6 TIG TPELS, €ITE 1] UIKPOTEPH AT TIG TPELG.

Aappavovrag voym 6TL 0 dEovag wg TPog Tov oToio éytve 1 peAéTH efval omoloodroTe kVpLog d§ovag, Kata-

Mjyovpe ota e€ig:

o Av O\eg ot poiég ivar ioeg éxovpie evoTdbeta.

o Av 890 and Tig pomég efvar {oeg kat 1) Tpitn SlagopeTiky, N TEPLoTPOPH YOpw amd Tov dEova pe THY Stapope-

TIKY] poTti] eivau eV TABNG, EVO 1) TEPLOTPOPY] YVPwW amd Tovg dAovg Svo dEoveg ivar aotadig.

o Av Kau oL TPELG poTéG Efval SLaQOpETIKES, 1] TEPLOTPOPH YVpw amd Tov dEova pe Ty evdidpeon pomr eivat

aoTabg, Evid N TEPLOTPOPY) YOPW amd Tovg dMovg SHo doves eivat evotadis.

(Y) Me 8eSopévn ) otaBepotnratng L3 + LF + L3 = L2 1) ehdy1otn Tuwt| T0G TEPLOTPOPLKHG KIVNTIKAG EVEP-

Yewg E = L—% + L—% + L_% eivat L
2y 2l 23 2 hax

and Tov d€ova pe T eNdyloTy pomt] adpavetag eivar actabrg. H puovn evotadig meplotpoen eivan avth yopw

. Av vrdpyet Aotmdv TpoTog va eEAatTwOel 1) evEpyELa 1) TEPLOTPOPT) YOPpW
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and tov d§ova pe T péylot pomr adpdvetag. To owpa Oa katadntet va neplotpéetal pe w = L/l ., YOpw
and Tov d§ova mov avtioTolyel TN péytoTy pom| adpdvetag, o onoiog Oa katadnEet va éxel th StevOuvvon Thg

(0tabepnis) otpogoppris L.

11.7 ACGKNOEIG

ACKNGCEIG uE AVan
11.7.1 Twatny xivnon g ofovpag pe otabeps 9 (1 omoia Aéyetat kavoviki| petdntwon) Seifre 6Tt anauteiton
4mgRIy
2

w3 = I cos 9. Bpeite 1) ywviakn Tax0THTa HETATTWONG CVUVAPTHOEL TWY W3 Kat J.

Yno8ei€n: Trepreite T1 pémer va toxDeL Yia TNV Viegg(9) av 1 ywvia O eivar otabept] kat ypayte avth
™V eiowon oav TPLOVLHO WG TPOG .

11.7.2 Mua oPovpa éxer apxikd Tov d€ova katakdpveo (89 = 0), meproTpépetan pe w3, aMd £xet Kaw pn)-
undeviy] 3g. IMeprypdyrte v kivnor g (petdntwor), kKAGvNon kat 18toneplotpoen).

AMAUTEG OOKNOEIG

11.7.1 Meletote péow Avadvtikis Mnyavikrig v ehedOepn meptotpoik] kiviion oTo Xwpo oTepeod pe
I; = I (8n\. afiovppetpicotd wg Tpog Tig pomég adpdvelag 0Tovg kOpLovg dEoves Tov TEPVOHV amd To
Kkévtpo pdlag Tov).
(a) Tpayte TV Aaykpaviiavi ovvaptioet Twy ywvidy Euler.
(B) Acitre 6Tt VTAPYOLY Tpict OAOKAN PWUATA PETW TWV OTOIWY 1 KiVioN avdyeTal o€ povodidoTaty.



